Общественная палата рекомендует отложить утверждение Федерального перечня учебников
Общественная палата выступила с предложением пересмотреть решения Научного совета, касающиеся невключения в Федеральный перечень учебников, издатели которых не справились с техническими требованиями подачи документов.
Общественной палатой Российской Федерации была проведена общественная экспертиза проекта приказа Министерства образования и науки «Об утверждении федерального перечня учебников».
По результатам экспертизы было сделано официальное заявление по поводу неоднозначной ситуации с принятием нового Федерального перечня учебников. Из списка, напомним, был исключен ряд школьных пособий по бюрократическим причинам.
В сообщении ОП отмечается, что часть изданий была отклонена по формальным причинам, и это связано с недоработками в действующем порядке формирования перечня учебников.
«В результате возможность обучаться по тем или иным учебникам зависит не от качества учебников, а от оперативности и бюрократической подготовленности издательств (правообладателей)», — подчеркивается в обращении экспертов Общественной палаты. В документе отмечается, что сложившаяся ситуация вызвала «социальную напряженность в учительской и родительской среде и может повлечь серьезную угрозу социальной стабильности».
В качестве примера в заключении ОП приводятся исключенные из перечня учебники образовательной системы Леонида Занкова, по которым занимаются порядка 500 тысяч учеников младших классов в России: «Издательство, неверно информированное о новых требованиях, вместо оригиналов заключений педагогических экспертиз предоставило в совет нотариально заверенные копии. В сложившейся системе заложниками ситуации оказались школы, учащиеся и их родители».
Вторым примером необоснованного исключения из Федперечня являются учебники издательства «Баллас» для системы обучения «Школа 20100», по которой занимаются от 20 до 30 процентов школьников в стране.
«Фактически, решение совета сокращает перечень учебников, которые могут быть использованы в учебном процессе, отрицает ценность вариативности общего образования и не соответствует принципам государственной политики в сфере образования, закрепленным в Федеральном законе», — подчеркивается в заключении.
Заключение по итогам экспертизы направлено Общественной палатой РФ министру образования и науки Дмитрию Ливанову, а также помощнику президента Андрею Фурсенко. В документе ОП РФ рекомендует провести дополнительный анализ востребованности и реального использования учебников, которые не вошли в перечень, и пересмотреть решение Научного совета; а также настаивает на том, что приоритетными при включении учебников в Федеральный перечень должна быть доступность широкого спектра качественных учебников, а не формальным требования, несоблюдение которых можно исправить.
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