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	МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И ИННОВАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

(МИНОБРНАУКИ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ)
ПРИКАЗ

	 09.02.11
	№ 267


	        г. Новосибирск


	


	Об организации работы муниципальных органов управления образованием и муниципальных методических центров по обеспечению поэтапного перехода общеобразовательных учреждений Новосибирской области на федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования 


В соответствии с Федеральным законом от 1 декабря 2007 года № 309-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения понятия и структуры государственного образовательного стандарта» с 2011/2012 учебного года предусматривается обязательное введение федерального государственного образовательного стандарта  начального основного образования (далее – ФГОС НОО) в общеобразовательных учреждениях Новосибирской области. В целях обеспечения введения ФГОС НОО на территории Новосибирской области,
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Считать одной из приоритетных задач Министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области – обеспечение координации деятельности органов управления образованием муниципальных районов и городских округов Новосибирской области по подготовке и введению ФГОС общего образования  по следующим направлениям: нормативно – правовое, организационное, научно – методическое, кадровое, информационное,  учебное и  материально - техническое, финансово –экономическое  и мониторинговое обеспечение.

2. Руководителям органов управления образованием муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, в части

1) нормативно – правового обеспечения:  
внести изменения до 01.08.2011 года в нормативные документы, регламентирующие введение ФГОС НОО на муниципальном уровне и на уровне общеобразовательного учреждения;

нормативными актами органов местного самоуправления до 01.08.2011 года внедрить в практику модель межведомственного взаимодействия  в части обеспечения внеурочной деятельности обучающихся  общеобразовательных учреждений в условиях перехода на ФГОС НОО; 
утвердить нормативным актом План-график поэтапного оснащения общеобразовательных учреждений материально-техническим и учебным оборудованием в соответствии с требованиями к условиям реализации основной образовательной программы ФГОС НОО;

2) информационного и мониторингового обеспечения:

разработать до 05.03.2011 года комплекс мер по разъяснению населению условий перехода общеобразовательных учреждений на ФГОС НОО, в том числе, предусмотреть проведение разъяснительных мероприятий среди педагогической и родительской общественности о целях и задачах ФГОС, его актуальности для системы образования, для обучающихся и их семей;
организовать до 10.03.2011 года проведение мониторинга оценки (по факту) условий реализации основной образовательной программы в каждом образовательном учреждении;

3) организационного обеспечения:

провести собеседование с руководителями общеобразовательных учреждений по вопросу готовности общеобразовательных учреждений к введению ФГОС НОО;
разработать  до 01.04.2010 года организационную модель введения ФГОС на муниципальном уровне и на уровне общеобразовательного учреждения, в том числе предусмотреть создание координационного органа, обеспечивающего нормативно-правовое, организационное, кадровое, научно-методическое и информационное сопровождение введения ФГОС; 

организовать работу по обеспечению готовности общеобразовательных учреждений к реализации основной образовательной программы начального общего образования в соответствии с  критериями, рекомендованными Министерством образования и науки РФ; 

обеспечить контроль: 

за прохождением курсов повышения квалификации администраций общеобразовательных учреждений  по вопросам перехода на ФГОС НОО и разработки основной образовательной программы;
за комплектованием школьных библиотек из федерального перечня учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в общеобразовательных учреждениях, реализующих образовательную программу ФГОС НОО;
за распределением в общеобразовательных учреждениях средств, направляемых в соответствии с нормативом подушевого финансирования из областного бюджета для обеспечения основных образовательных программ ФГОС НОО.
3. Руководителям органов управления образованием муниципальных районов и городских округов Новосибирской области  совместно с муниципальными  методическими центрами:
1) организовать до 01.04.2011 года изучение ФГОС НОО в педагогических коллективах общеобразовательных учреждений;

2) обеспечить до 01.06.2011 года разработку основной образовательной программы ФГОС НОО во всех общеобразовательных учреждениях;

3) разработать: 

муниципальную модель интеграции учреждений общего и дополнительного образования для организации внеурочной деятельности обучающихся; 

график поэтапного прохождения курсов повышения квалификации для учителей и административных работников общеобразовательных учреждений по вопросам введения ФГОС НОО.

4. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя министра образования,  науки  и  инновационной  политики  Новосибирской  области  Метелкина Д.А. 
Заместитель Председателя

Правительства – министр






    В.А. Никонов

Письмо подписано министром образования науки и инновационной политики и соответствует оригиналу.

Редактор Медиа-центра ИРО НСО М. Н. Букатова

15 февраля 2011 г.

Казакова Е.И.
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