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«Психолог, идущий в ногу со временем...»

Помню, однажды я увидела свое отражение в зеркале, и у меня возник вопрос: «Кто Я?!» 

Тогда мне было лет одиннадцать, и я осознавала, что я девочка с зелеными глазами и русыми волосами, что у меня именно такое лицо, тело. Мне было интересно, почему я выгляжу так, а не иначе, есть ли на свете еще кто-нибудь, кто выглядит так же… И в тот момент я почувствовала свою индивидуальность, неповторимость. 
Я понимала, что я одна из тех, кто может сказать про себя: «Я - дочь», «Я - ученица», «Я - подруга», «Я – будущая жена, мать». Но был тот уникальный импульс, который проявлялся в этих ролях по-особому. Я представляла себя ромашкой с желтой сердцевиной и множеством лепестков, у которой каждый лепесток словно сегмент, сфера моей жизни: отношения с родителями, друзьями, одноклассниками, родственниками, интересы, общение, личное пространство, картина мира, мое представление о себе. По мере взросления какие-то лепестки отпадали, но в целом их становилось больше. И вот пришло время для появления нового лепестка – моя профессия.
Мой внутренний голос говорил, что моё призвание – помогать людям, делать что-то такое, от чего становится лучше, радостнее, светлее. Я рассматривала профессии музыканта, дизайнера, но не было внутреннего отклика, что это точно подходит мне. Но все встало на свои места, и пазл сложился, когда я прочитала книги популярного в то время Николая Козлова. Тогда для меня прозвучала профессия «психолог».
Умение чувствовать, воспринимать, осознавать, что сейчас происходит, способность выходить из «эмоциональной ловушки» и смотреть на ситуацию со стороны, анализировать  (а не интерпретировать), быть «нейтральным зеркалом» (а не экспертом в чей-то жизни), смелость, любовь к себе, к людям, к жизни – вот те качества, благодаря которым, на мой взгляд, психолог может быть эффективным инструментом для человека в процессе познания и развития себя. 
Энергия никогда не стоит на месте, она течет либо по восходящей, либо по нисходящей спирали жизни. И если нет движения вверх, если нет роста, самопревосхождения, то в жизни человека появляется много эмоций, привносящих хаос, напряжение, вредные привычки, стресс, заболевания, различные травмы и драмы. Процесс восхождения требует энергии для преодоления инерции, которая без усилий, даже с легкостью стянет вниз по спирали жизни. И на этом этапе человеку требуется помощь, поддержка, силы, чтобы развернуть вектор движения в направлении развития. Психолог может оказать такую помощь, но главная его задача не превратиться в тягловую лошадку, спасателя, который знает, что делать и готов дать совет.
Хороший психолог, на мой взгляд, достаточно смело и открыто отражает то, что он видит и помогает человеку осознать и принять причины проблем, найти внутренние ресурсы для того, чтобы получить желаемое, а не предлагает сладкую пилюлю, дающую временное эмоциональное облегчение.
Мне нравится, когда специалист эффективно использует профессиональные инструменты и тогда результаты тестов и диагностических методик являются ключами к пониманию дальнейших целей психологического сопровождения, а не готовым штампом с диагнозами.

Когда я задумываюсь о портрете современного психолога, конечно же, я представляю человека, владеющего компьютерными и интернет-технологиями, которые расширяют возможности и стирают границы общения. На сегодняшний день мне очень нравится интернет-проект «Школа цифрового века». Материалы этого проекта вдохновляют и позволяют быть в курсе профессиональных конкурсов, тенденций, дают ответы на имеющиеся вопросы. Весьма продуктивна технология вебинаров для обучения и решения профессиональных задач, что особенно актуально в связи с моей непосредственной работой в школе. 
Сейчас я ощущаю себя именно таким психологом, идущим в ногу со временем, потому что передо мной стоит задача сопровождения деток, нуждающихся в особых условиях для успешного бучения в школе. Это современная тенденция образования – инклюзивное обучение – которая позволяет детям с ограниченными возможностями здоровья учится в обычной школе, рядом с домом, а не в специализированном интернате вдалеке от семьи. Моя задача – провести коррекционную и развивающую работу таким образом, чтобы дети воспринимали занятия не как дополнительный урок, а как возможность проявить себя, почувствовать свою успешность, комфортно пообщаться и поиграть со сверстниками. Поэтому в моем арсенале появляются игры «Я - гений», «Барабашка», «Уно» и многие другие, которые позволяют развивать коммуникативные способности ребенка и многие психические процессы и функции совершенно незаметно и непринужденно. 

Кроме детей тенденцию моей профессиональной деятельности задают и педагоги, и родители, которые также нуждаются в информационной и эмоциональной поддержке. И чтобы быть полезной, у меня возникает необходимость расширять свои знания и в сфере законодательства, и в сфере современных требований в образовании, и в сфере нейропсихологии, дефектологии, коррекционной педагогике. И если психолог думает, что в своем деле он достиг совершенства, то в этот момент наступает его профессиональная смерть. А мне нравится жизнь с ее постоянным импульсом, импульсом развития и движения вперед.
