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«Психолог, идущий в ногу со временем…»

Психолог? Нет, он не волшебник,

Не шарлатан, не чародей,

Он не святой, не тяжкий грешник,

Он – человек среди людей.

Впервые с профессией психолога я познакомилась в школе. В годы моей молодости,  учащиеся старших классов общеобразовательных школ были обязаны проходить профессиональное обучение  и заниматься общественно-полезным трудом. Обеспечением этого процесса занимались учебно-производственные комбинаты. Для этого один день в неделю старшеклассники занимались не в школе, а проходили обучение в УПК. 

Для девочек, помню, предлагались такие профессии, как секретарь – машинистка, портниха, продавец, новомодная тогда информатика на первых компьютерах – куда стремились попасть все, а так же в тот год, в качестве эксперимента ввели профессию   психолог, куда я и записалась (абсолютно ничего не зная о том, кто это и что он делает).

С этого момента для меня открылся огромный, интересный, удивительный мир психологии. На каждом занятии, через разные методики мы отвечали на вопрос «Кто я?», открывали свой внутренний мир, узнавали и знакомились со своими  потребностями, интересами, способностями, чувствами, переживаниями.  

С тех юных пор прошло много лет, я получила столь желанное мною образование и  работаю психологом. 

Я где-то прочитала, что жизнь человека определяется работой. Мне в этом смысле повезло, для меня профессия – это постоянное саморазвитие, это моя жизнь, многогранная, наполненная всеми красками жизнь. 

Начав писать это эссе, я задумалась: «А являюсь ли я человеком, идущим в ногу со временем? И что это значит?».  В словаре толкование этого выражения означает - придерживаться современных взглядов, на сегодняшний день одним из главных критериев современного человека является эффективность.  
Современный мир меняется очень быстро, информация и новые технологии накрывают человека с головой. Если вы хотите успевать за прогрессом и идти в ногу со временем, вам необходимо соответствовать критериям и характеристикам человека нового поколения.

Сто лет назад перед человечеством стояла задача обучиться грамоте, теперь ситуация изменилась кардинально: умением читать и писать никого не удивишь, нужно большее. Мы живем в цивилизации, которую называют информационной, а потому самое важное – это научиться собирать информацию. Но для того чтобы собрать информацию, нужно знать, что такое информация, где она находится, как ее собирать и, наконец, что с ней делать. Общение между людьми, взаимодействие с ними – это в чистом виде информационный процесс. И задачи сбора информации, ее анализа и использования – самые важные.

Каждый день мы встречаемся с другими людьми. Мы с ними разговариваем, решаем какие-то проблемы, развлекаемся, короче говоря – взаимодействуем. Но что мы знаем о других людях? О том, что они думают, что они чувствуют, чего они хотят и вообще – как они устроены? Иногда, кажется, что мы знаем о них даже лишнее, а в других случаях мы испытываем ощущение, что вообще не понимаем, что творится у наших собеседников в головах. В таких обстоятельствах трудно быть успешным человеком, трудно найти с людьми общий язык, трудно сохранить собственное душевное спокойствие.

Главной своей задачей считаю умение находить общий язык с другими людьми, умение понимать их – это залог не только моего профессионального успеха, но и собственного благополучия, как психологического, так и социального. 

Я работаю с подростками. Это интересный и удивительный народ, у которого я многому учусь. Молодые люди сегодня вырастают в окружении техники и в восхи​щении перед ней. Да, они начинают скучать уже на второй странице Тургенева. Но все  потому, что их ритм жизни, ритм восприятия намного быстрее! Оглянитесь: мы все живем в бешеном ритме, и если мы, взрослые, чтобы попасть в такт с эпохой, делаем над собой какие-то усилия, то для наших детей он естественен. Мы живем во времена действия, а не рассуждения. Наши дети усваивают чисто прикладные науки, которые им интересны. 

Самой распространенной жалобой родителей, педагогов на студента в моей практике пока остается  – он (она) «ничего не хочет». То есть родителям кажется, что их ребенок не интересуется ничем важным, слишком пассивен. 

Я пытаюсь  разобраться, почему подросток стал менее любопытным к миру. Иногда после одной или нескольких бесед оказывается, что любопытство осталось, просто то, к чему лежит душа подростка, не вписывается в систему ценностей родителей. 

Конечно, интернет очень сильно поменял контекст развития подростка, и многие взрослые обеспокоены тем, что ребенок слишком много времени проводит за компьютером. Выясняю, что именно ищет подросток в интернете, в компьютерных играх – иногда ситуация сразу смягчается и члены семьи находят общий язык, а иногда проблема оказывается даже серьезней, чем представляли себе родители. В этих случаях требуется продолжительная и кропотливая работа с семьей.

Еще одна частая проблема, с которой ко мне обращаются взрослые (родители, педагоги, кураторы, классные руководители) – сложности ребенка в отношениях с однокурсниками. Причем это бывает как у ребят стеснительных, робких, так и у импульсивных, физически очень крепких студентов, которым из-за своей импульсивности трудно регулировать свое поведение. Такие подростки часто признаются на консультациях, что не могут удержать себя в рамках. Их поведение создает дискомфорт и сверстникам, и преподавателям, но оно и им самим мешает.

Я ежемесячно (при необходимости чаще) провожу в группах тренинги, ребята через череду игр и упражнений учатся выстраивать отношения со сверстниками. На первых занятиях многие зажаты, боятся, что если они поделятся своими переживаниями, другие их отвергнут. Но эти занятия помогают им стать более открытыми, что очень важно для общения со сверстниками. Часто замечаю на тренинге, что студентам очень трудно разобраться в эмоциях собеседника. Они прекрасно ориентируются в текстах, но не могут узнать что-то новое о человеке по его взгляду, интонации. Да и слышат они плохо – не привыкли к живому диалогу. Кроме того, им сложно удержать внимание на чем-нибудь одном – ведь интернет позволяет быть одновременно в нескольких окнах: музыка, видео, переписка, форум. В режиме многозадачности они чувствуют себя как рыба в воде, но сосредоточиться на одной задаче им непросто.
Участие в тренинговой группе дает подростку отличную возможность научиться выстраивать доверительные отношения, замечать манипуляции и обходиться с ними, избавляться от стереотипов в отношении себя и других, договариваться в ситуации конфликта. 

Одна из особенностей нынешней эпохи состоит в том, что авторитарная система воспитания, возможно, подходила для советской цивилизации, но если так воспитывать ребенка сегодня, похоже, ему в современном мире будет сложно. Сейчас чтобы быть успешным, нужно уметь гибко реагировать на нестандартные ситуации и иметь навык переговоров.
Тесты, тренинги, беседы помогают выявить психологические проблемы и сформировать наиболее оптимальные пути решения этих проблем. На мой взгляд, психолог должен найти общий язык с каждым студентом, поговорить откровенно, дать рекомендации, оказать помощь в самостоятельном изучении материала, научить объективно оценивать свои знания и возможности, а самое главное повысить мотивацию к активной жизненной позиции.

В своей работе я использую прогрессивные методики, направленные на развитие личности студента, на его лучшее будущее, к которому он стремится. 

Главным критерием эффективности своей профессиональной деятельности считаю: доверительные отношения студентов к психологическим занятиям. За последние 3 года вырос интерес к психологической литературе (последняя мной рекомендуемая книга Дмитрия Хара «П.Ш.»), прочитав которую мы всегда обсуждаем их видение, что понравилось, что нет, что дала прочитанная книга, как изменила внутренний мир. Повысилась динамика развития уровня ответственного отношения к жизненной позиции, как у студентов, так и у их родителей (после консультаций родители перестают перекладывать ответственность за воспитание своих детей на преподавателей, классных руководителей и т.д.).

Понять внутренний мир другого человека, мир хоть и взрослого, но ребенка  можно только при условии уважения к нему, приняв его как некую реальность. 

Без нас, родителей и педагогов, подросток не может реализовать еще одну актуальную потребность: быть принятым взрослыми людьми, принять верное самостоятельное решение о норме поведения, умение сделать правильный выбор в соответствии со сформированными ценностными ориентирами.
Предлагаю всем взрослым начать в первую очередь воспитывать себя,  руководствуясь знаниями, здравым смыслом и чувством юмора, и тогда все проблемы пережить вполне реально.

