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«Психолог, идущий в ногу со временем…»

Я убежден, что никто не может "спасти" своего ближнего, сделав за него выбор. 
Все, чем может помочь один человек другому - это раскрыть перед ним правдиво и с любовью, но без сантиментов и иллюзий, существование альтернативы.
Эрих Фромм

Во все времена самым ценным подарком являлась книга, олицетворяющая неисчерпаемый источник знаний. Школа для меня – это энциклопедия, ежедневные новые страницы практики, которые так четко описаны в теории. В этих строках захватывающая история профессионального развития: коллеги, дети разных возрастов, их родители. Давайте познакомимся, какова она, современная книга, современная школа, современные дети?  
Глава первая «Ученик»

Современный ученик: внешне он практически не отличается от ученика полвека назад, но даже невооруженным глазом заметно самое яркое отличие. Глаза. Его глаза не отрываются от телефона или планшета, он «лайкает», «постит», «флеймит», «чекинит»... Да-да! Он живет неразрывно с виртуальным миром. Мир Интернета многогранен, насыщен, информативен, каждый подберет свое определение. Я же хочу остановиться на той части виртуального мира, которая занимает наибольшую часть времени современного школьника, – социальном общении. Условно в социальных сетях определяются две роли, как в кино: «актер» и «зритель». Роль «актера» не всем по плечу, поэтому «зрителей» больше. Но многие «зрители» стремятся стать «актерами», а все потому, что главной единицей общения в Интернете становится интерес. Сейчас модно и важно быть интересным, «актеры» ведут свои блоги, «лайфканалы», стараются собрать как можно больше «лайков» и «репостов», «раскрутиться». Современное поколение заточено на интерес. «Если неинтересно, значит бесполезно и не нужно».  

Так, на уроке «Мое профессиональное самоопределение» одна из учениц девятого класса спросила меня: «Зачем мы изучаем школьную программу, ведь ее знают все, она не вызовет интереса у окружающих?». Ответ для нас, конечно, очевиден – если не изучать программу школьного курса, то уровень образованности будет гораздо ниже, чем у твоих собеседников, и тогда вызвать интерес у них станет гораздо труднее, чем если бы ты находилась на одной ступени знаний с ними. Ребята согласились. Такой ответ – небольшая капля мотивации, с которой все труднее в современных школах. Школьный психолог должен «быть в теме». Знать, чем интересуется современная молодежь, говорить на одном языке. Тогда он будет интересен школьникам. А значит – сможет направлять, наставлять, сопровождать современных ребят.     
Глава вторая «Ответственность»

Можно проследить еще одну тенденцию. Подростки все чаще создают «фейковые» (ложные) страницы, которые подписывают несуществующими именами, наполняют чужими фотографиями. Скрываясь за такими страницами, школьник развивает в себе чувство вседозволенности – «никто не узнает, что это я». Сначала это вызывает яркие эмоции, затем формируется привычка, и в итоге такое поведение проявляется в реальном мире, совершаются правонарушения, возникают конфликтные ситуации. Психолог, вместе с коллегами - педагогами, родительской общественностью, должен показать альтернативу получения эмоций, привить чувство ответственности за свои действия, за принятые решения, показать выбор, который всегда существует. 

Глава третья «Профессиональный рост»

Работа с детьми стимулирует повышение своего профессионального мастерства в самых разных областях. Современный психолог должен осваивать новые эффективные методы и приёмы работы, совершенствоваться. При этом важна глубина владения методикой, следование принципу «не навреди». Безусловно, важно знать и учитывать накопленный многолетний опыт психологических знаний, вести свою деятельность, опираясь на него.     

Глава четвертая «Родители»

Есть и другая сторона работы школьного психолога. «Все идет из семьи», – не устаем повторять мы, когда ребенок явно выбивается из школьного процесса. Тогда и подключаются они… родители. Большинство современных родителей не владеют основами социального общения в Интернете. Между родителями и детьми встает стена непонимания, приводящая к конфликтам. Родители либо «воюют» со своими детьми, усугубляя обстановку, либо опускают руки, давая полную свободу своему ребенку. В этой, казалось бы, непреодолимой ситуации разницы поколений важно подключиться психологу: помочь настроить коммуникацию в семье, научить вновь понимать друг друга, стать партнерами. 
Часто родители проецируют на детей свои нереализованные таланты, а хуже – свои страхи. Так, на одной из бесед с родителями мама первоклассницы рассказала, что переживает, что ее дочь ни с кем не дружит. Она даже приняла решение подкармливать сладким всех гостей дочери, которые приходят к ней домой. Каково было удивление мамы, когда она узнала, что ребенок в классе находит необходимое ей общение, играет, обсуждает интересы с одноклассниками. Своим поведением мама только дезадаптирует ребёнка и прививает ему собственные страхи. Найти общий язык с родителями, раскрыть альтернативы, увидеть последствия, убедить действовать, показать детей с другой стороны, рассказать об их особенностях вне стен дома, помочь советом – это неполный список действий, выполняемых психологом в работе с родителями. 
Глава пятая «Дети с ОВЗ»

Современное образование выделяет ребят, требующих специальные образовательные условия. Одним из первых к ним на помощь приходит педагог-психолог. Психолог проводит диагностическую, адаптационную, коррекционно-развивающую, просветительскую работу с детьми с ограниченными возможностями здоровья. К каждому находит индивидуальный подход. В этом ключе он работает и с современным обществом, воспитывая толерантность, взаимопонимание. Готовит общество и детей с ОВЗ к жизни сообща. 

Глава шестая «Вечные принципы»

Насколько бы ни был современен психолог, необходимо учитывать, что работа психолога и в целом педагогического коллектива по-прежнему направлена на воспитание нравственности, уважения, терпимости – незыблемых принципов норм и морали.

Глава седьмая «Общество»

В обществе все чаще встречается непонимание, все чаще недоступен диалог, все чаще чувствуется негатив. Проявляется открытая агрессия – безоговорочно наказать, лишить, уволить. Существует огромная потребность в разрешении подобных конфликтных ситуаций. Современный психолог выполняет роль медиатора, способного найти точку сотрудничества, компромисса, принятия. Ведь в состоянии стресса, переполняющих негативных эмоций и чувств невозможно продуктивно действовать и развиваться. 

Психолог, идущий в ногу со временем, должен говорить на языке, понятном для всех без исключения: от ребенка до взрослого, от дошкольника до юноши, от рабочего до руководителя. 

Эпилог

В заключение хочется отметить: в работе современного психолога бесконечное количество глав. В беспрерывно меняющемся обществе возникают новые потребности, роль психолога возрастает, а значит, определяются новые функции. Среди этих функций искусство превращения учения из мучения в удовольствие; раскрытие богатства искренних эмоций; установление контакта между родителями и детьми; развитие познавательных умений и др. Но самая важная задача психолога, по моему мнению, это помощь в установлении контакта между людьми. Необходимо отложить телефоны, планшеты, компьютер, заглянуть друг другу в глаза и увидеть такое ценное понимание, поддержку, выбрать путь, который поможет обрести право называться Человеком. Достойным. Искренним. Неравнодушным.
