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Эссе «Психолог, идущий в ногу со временем»
Психолог? Нет, он не волшебник, 

не чудотворец, не атлет,
Не жизненных задач решебник, 

и он не супер-человек.

Начинаю свои размышления с одной из любимых стихотворений о психологии. Профессия, волею судеб пропитанная магией, суперспособностями и убеждениями в ненормальности клиентов, шагнувших на порог к психологу. 

Казалось бы, мы живем в настолько продвинутом мире, где можно найти практически любую информацию и удовлетворить свое любопытство, наполниться знанием. Но даже в этом продвинутом мире психологи все равно могут встретить непонимание и настороженность. Люди упорно продолжают относиться с недоверием к тем, кто как никто другой может помочь разобраться в глубинах собственного сознания и «бессознания». Они уверены, что лучше знают, как надо, или знают того, кто знает, как надо. И все эти действия по большей части только усугубляют ситуацию. Проблема? Еще какая.
Однако всех этих людей можно понять – уж очень много развелось психологов, которых трудно назвать специалистами своего дела. Надеешься на облегчение, поиск решения, а в итоге можешь получить совсем не то, чего искал. Сколько бездарных книг лежит на магазинных полках в разделе «Психология». Сколько человек, считая себя мастером врачевания души и тела, еще больше вредят тем, кто ждал помощи. Бесценные умы психологии, закладывая фундамент науки, вряд ли могли предположить, что построится на нем. Еще одна проблема? Именно так.

Все эти философские отступления помогают мне задумать о том, каким же является психолог, шагающий в ногу со временем. Где искать образец психолога наших дней? Итак, представим же самую последнюю модель психолога 2016 в авторской версии.

Первое, на что мы обратим внимание – основная комплектация. А именно проверенный годами набор профессиональных знаний, умений и навыков. Психолог успешно использует знания из разных областей психологии, понимает личностные и возрастные особенности, имеет методологическую базу. 
Здесь есть приятные дополнительные функции: 1. Поиск новых знаний. Эта функция помогает психологу оставаться на пике актуальных направлений, методов в психологии. Время не стоит на месте, а вместе со временем и прогрессом меняются и сами люди – то, что было важно вчера, завтра может утратить свою актуальность. 2. Узкая специальность. Ровно как терапевт не может лечить за всех врачей, так и психолог не может работать со всеми без исключения. И здесь у модели психолога есть важная функция – углубиться в ту или иную сферу. Например, работая с детьми, психолог начинает лучше понимать особенности детей, их возможные пути для развития. А если психолог идет в МЧС, то там он точно будет знать, как вывести человека из шокового состояния и как поддержать его после тяжелых событий. 
Следующее, что важно в новой модели психолога – эрудированность. Психолог 2016 не только интересуется разными сферами жизни человека, будь то искусство, наука или спорт, но умеет отслеживать популярные тенденции. Эта функция помогает психологу взаимодействовать с самыми разными категориями людей – от детей до научных деятелей, и не только понимать их язык, но и располагать к себе с целью раскрытия клиентов. Особенно высоко ценится данная функция среди психологов, работающих с детьми и подростками. Знание того, чем живут сейчас дети, дает много больше понимания, а чего же эти самые дети хотят, что им нужно в наше время и как им можно помочь. 

Не менее важен индивидуальный подход к клиентам. Данная функция относится к старым разработкам, однако не теряет своей актуальности и по сей день. Современному психологу нужно подходить к каждому клиенту с его проблемами индивидуально. Да, можно выделить некие проблемы, которые наиболее часто встречаются в том или ином возрасте, с мужчинами или женщинами. Но они схожи только на первый взгляд. А лишь потом можно понять всю эту теорию вероятности в рамках психологии. Казалось бы, одна и та же проблема возникает у людей с разными характерами, особенностями поведения, ценностями и мотивами. Истоки проблемы могут находиться в самых разных уголках прошлого уникальных людей.  И, исходя из мельчайших подробностей, психолог с клиентом выбирают уникальный выход, «специальное предложение «здесь и сейчас».
Ну и, наконец, самая бескрайняя функция психолога 2016 – это творчество! Работа с людьми, с их сокровенными уголками души не терпит формальности, статичности и шаблонности. Психолог 2016 может, как художник, вовлекать клиента в порывы изобразительной свободы; как актер, давать выплеснуть переживания с помощью тела и движений; как режиссер, ставить в неожиданные обстоятельства для поиска нужного решения. Для этого всего есть смелость, находчивость, интуиция и вдохновение. Кроме того, к данной функции могут прилагаться и самые разные методики и инструментарий: арт-терапия, метафорические карты, психодрама и т.д. Безграничное поле для действий!
Модель психолога 2016 может показаться трудно достигаемой, сложной в своей системе, требующей много внимания при эксплуатации. Но на самом деле есть один неиссякаемый   источник энергии для поддержания всех этих непростых функций – и это любовь к профессии и желание помогать людям. Когда по-настоящему любишь то, что делаешь, то нет никаких преград к развитию и созданию чего-то абсолютного нового. Современный психолог должен получать удовольствие от своей работы – это есть начало всему.
Психолог? Нет, он не волшебник, 

не шарлатан, не чародей,
Он не святой, не тяжкий грешник, 

он – человек среди людей.
