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Психолог, идущий в ногу со временем.
К пришедшему с доброй вестью все испытывают доверие
ГийомМюссо. 
Несмотря на то, что психология существовала задолго до того, как оформилась в самостоятельную науку, к данной области знания и к людям, относящимся к ней, остается скептическое и настороженное отношение. Если брать нашу страну, то в обществе сохраняется мнение о том, что если ты идешь самостоятельно или тебе советуют обратиться к специалисту данной области, то ты ненормальный, сумасшедший. Люди не могут признать, а скорее всего, бояться признаться себе, что им в их проблемах (которые наверняка есть) может помочь незнакомый человек. Психология понимается обществом, как гадание, а психолог как знахарь, гадалка, шаман. И хотя отечественные ученые своими работами и достижениями несколько исправили положение психолога в обществе, мнение об опасности таких специалистов сохранилось. 

На мой взгляд, психолог, идущий в ногу со временем, этот тот, кто смог донести до окружающих, что он работает не с людьми, у которых есть «проблемы с головой», а с теми, кто нуждается в помощи в решении своих проблем, кто чувствует дисгармонию в душе и в своей жизни. 
Многие века людей интересовало, что же такое душа, ее природа. Не было сомнений, что Душа существует, она была определяющей для человека, для его личности и жизни. И как только люди задумались о существовании духовного, нематериального, появились те, кто может вылечить душу. 

Еще древнегреческие философы говорили о связи души и тела, о том, что состояние души влияет на наше физическое здоровье и состояние. 

Задолго до того, как психология оформилась в самостоятельную науку, были мудрецы, старцы, лекари, которые избавляли от душевной боли и страданий, приносили гармонию в жизни людей, помогали им словом. И так на протяжении долгого времени находились люди, способные вылечить душу человека и облегчить его страдания. И с наступлением новой эпохи, нового времени, приходили новые врачеватели, с новыми возможностями и способами для помощи людям. 

Новое время требовало новых методов. Если посмотреть теории, возникающие в психологии, с момента ее становления, то все они отвечают запросу времени и общества. Если были запреты, то надо было освободить человека от них, человек переживал страшные катастрофы и терял смысл жить дальше, необходимо было вернуть ему веру в ценность его жизни. Психологи следовали требованиям общества и помогали людям справляться с трудностями и препятствиями времени. 

Но это было на Западе, в нашей стране к психологам относились с опаской и недоверием, долгое время психология как наука и поле деятельности ученого и практика были недоступны в полном объеме. Вероятно, в памяти общества эта область так и осталась как что-то запрещенное, опасное и ненужное. 
Если посмотреть на историю психологии, то ученые, которые ее создавали, были изначально врачами, либо так или иначе связаны с медициной. Можно предположить, что и это привнесло свою долю в восприятие психологов как врачей, как людей, которые ставят диагноз, причем этот диагноз, в общем понимании, будет обозначать, что ты «ненормальный». 

Почему я об этом рассуждаю….потому что эта проблема восприятия психолога с отрицательной и негативной стороны до сих пор превалирует в обществе, причем в разных возрастных группах. 

Сейчас практически во всех образовательных учреждениях, начиная с дошкольных, есть педагог - психолог, который занимается с детьми, проводит коррекционные занятия, сопровождает детей, отстающих в развитии. И на всех возрастных уровнях психолог выполняет определенные функции и обязанности. 
Психолог много взаимодействует с детьми, родителями и педагогами, но меняется ли отношение при такой распространенности этой профессии? На мой взгляд, отношение недоверия и боязни сохраняется. Ребенка направляют к психологу, когда у него проблемы в учебе, в поведении, родители приходят, когда возникают проблемы в общении с ребенком. И в этот момент дети говорят, что они нормальные и проблем у них нет, боятся, что если их пригласили к психологу, или если сами изъявили желание прийти, то их будут осуждать и смеяться над ними. Родители говорят о том, что был нормальный ребенок, но вдруг что-то произошло…и он стал «ненормальным»? Никто не скажет, что такое норма, а что нет, но психолог, как мне кажется, в силах сделать так, чтобы к нему приходили не «нормальные и ненормальные», а люди, которым нужна помощь в решении их проблем. 

Психологом, который идет в ногу со временем, будет тот, кто сможет донести до своего окружения, что психология это увлекательно, что она открывает человеку самого себя, помогает найти ему самому ответ на свой вопрос, поэтому в психологии для каждого человека найдется место открытию. 

Хочется, чтобы в обществе было доверительное отношение к психологу. Чтобы люди понимали, что психолог работает не только «разговорами» и «советами». В каждого человека психолог вкладывает свою душу, эмоции, умственные силы, старается найти индивидуальный подход к каждому, уловить, в чем именно проблема человека. Но в основном происходит так, что человек приходит не со своей проблемой, а с претензиями к другому, с тем, что проблемы в ком-то, а не в нем. 
Очень сложно признаться самому себе, что у тебя есть проблемы, если они не очевидны, что есть что-то не дающее тебе двигаться вперед. Если сложно признаться себе, то еще сложнее признаться другому человеку, тем более незнакомому. Но мы же ходим к врачу, чтобы он вылечил нас, ходим в парикмахерскую, чтобы нам сделали прическу, потому что сами мы не можем вылечить себя от болезни и подстричь себе волосы. Так почему же мы думаем, что сами способны справиться со своей душевной болью и мучениями? Потому что люди в нашей стране так привыкли. Потому что никому нет дела до твоих проблем, я сам могу справиться со своей жизнью, я поговорю с другом и станет легче. Человеку в нашем обществе сложно представить, что кто-то будет заниматься его душевным и эмоциональным состоянием. Но в этом и заключается работа психолога. Получается определенный порочный замкнутый круг – человеку нужна помощь, он чувствует, что сам не может справиться с ситуацией, есть психолог, который готов предоставить помощь. Но страх обратиться к психологу настолько велик, так устрашает вероятность косого взгляда, признание кем-то твоей слабости, и человек остается один на один со своей проблемой и за помощью не обращается. А психолог есть, все также способный выслушать и помочь. 
Что же делать в этой ситуации….работать с людьми. В чем собственно и заключается работа психолога. Идти рядом с людьми, донести до общества, что психолог, где бы он не работал, в какой организации бы не состоял - это специалист, у которого есть определенные обязанности, и главная из них помогать людям в тех ситуациях, когда человек не знает как поступить, как решить проблему. 
В университетах открывают и расширяют факультеты психологии, там работают большие профессионалы и знатоки своего дела. Но когда ты учишься, часто слышишь от знакомых вопрос «И ты пойдешь по специальности?». Вероятно, этот вопрос задают всем студентам любого из факультетов, и тем, кто заканчивает ВУЗ. Но вопрос к студентам - психологам пронизан недоверием, скептицизмом и иронией. 

Идя в ногу со временем, необходимо работать с людьми, следовать от их отношения, стараться перейти ту границу, где у человека появляется недоверие. Сейчас много методов и техник, в которых встреча начинается не с беседы и разговора о проблемах человека. Это сделано для того, чтобы тот, кто обратился за помощью, расслабился, почувствовал себя в безопасности, и ему не нужно было бы с порога выворачивать свою душу перед кем-то. Людям хочется чувствовать себя защищенными, быть уверенным, что его мысли и чувства в надежных руках психолога. 
С детьми необходимо работать в том направлении, чтобы дети понимали, что с помощью занятий с психологом они смогут вырасти как личности, решить возникающие трудности, ответить на вопросы, которые их мучают. При этом стоит учитывать, что несмотря на раннее физическое и физиологическое взросление детей, эмоциональное взросление происходит позже, поэтому может случиться так, что определенная ситуация повлечет за собой очень серьезные последствия, если ребенок не будет к этому готов. Занятие с психологом поможет детям расширить свои возможности при общении с другими людьми, разнообразить свое поведение, снизить свою тревогу и страх в различных ситуациях. И для этого есть большое разнообразие методов и техник, начиная от арт-терапии в ее большом разнообразии, заканчивая беседами и психологическими играми. 

Это поможет вырасти психологу в глазах детей и взрослых, наладить доверительные отношения, построить отношения не как с врачом, к которому идешь, когда не здоров, а как со специалистом, способным помочь в тяжелых жизненных ситуациях. Хочется, чтобы к психологу не было отношение, как к человеку, который работает с «ненормальными» взрослыми и с непослушными детьми. Психолог работает с людьми и их проблемами и трудностями, а не с характеристиками людей. 

По моему мнению, психолог, идущий в ногу со временем, это тот, кто идет вместе с людьми. Это профессионал готовый помочь людям в нужный для них момент. И для психолога нужны люди, которые видят в нем поддержку и могут доверить ему свои переживания. 
