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«Психолог, идущий в ногу со временем….»







 Понимают лишь те, кто хочет понять 
     









    Бернар Вербер
Современный мир - это постоянно развивающиеся инновационные технологии, изменяющаяся политическая ситуация, меняющиеся эталоны. Современный мир - это новые требования, приспособление личности к окружающей действительности, это стресс…. И главная задача психолога - помочь найти свою зону комфортности каждому, кто обратился  за помощью, и до максимума оптимизировать жизненные условия. Каждый возрастной период имеет новообразования и кризисы, которые провоцируют  внутриличностный  диссонанс. Наиболее сложный период с возникающими противоречиями, трудностями - это школьный период, поэтому так необходим  в школе психолог, сопровождающий личность на данном  жизненном этапе. 
Я работаю в средней общеобразовательной школе, ко мне обращаются за помощью. Сколько людей, столько и проблем. Приходит ребенок со слезами на глазах : мама его не любит. Я начинаю выяснять, почему он так считает? Оказывается, он с мамой практически не общается, так как она постоянно на работе.  Начинаю разбираться в этой ситуации: мама данного ребенка работает в двух местах, воспитывает сына одна, поэтому у нее физически не получается уделять сыну столько времени, сколько хотелось бы.  Необходимо, чтобы мать и сын услышали  друг друга, побудить их поделиться переживаниями,  тревожными мыслями, и не всегда это получается легко, не каждый человек готов открыться пред незнакомым третьим человеком, даже педагогом-психологом…Иногда  подросток и винит всех вокруг, на контакт со мной, как со специалистом не идет. В таких ситуациях необходимо провести системный  анализ и выстроить собственную стратегию для осуществления помощи.

В моей работе есть уникальная особенность: я могу не только работать индивидуально с ребятами, но и осуществлять коррекционную работу в группах. Очень интересно наблюдать за детьми в процессе совместной деятельности; каждый возраст уникален, и дети разных возрастных категорий наглядно демонстрируют изменения в процессе взросления. Очень радует, когда мы с ними добиваемся решения заявленных проблем.  Осуществляемая работа по своей специфике непроста, приходится самостоятельно разрабатывать коррекционные программы, но она дает возможность увидеть результат коррекции. 
На мой взгляд, психолог,  идущий в ногу со временем, это человек, которому присущи не только  такие профессиональные качества, как конфиденциальность, эмпатия, креативность, но и личностные : объективность, умение оценить свои возможности и при сложностях обратиться к более опытному специалисту, рефлексия – для правильной оценки своих действий- и, конечно, любовь к людям, без которой невозможно реализоваться   в данной профессии.

Я делаю акцент именно на личностных качествах, так как считаю, что в современном мире люди мотивируют себя целью и, несмотря ни на что, стараются её реализовать, но, к сожалению, часто переступают через человечность. Считаю, что быть человечным и проявлять это качество к окружающим, и есть одна из важных особенностей психолога, идущего в ногу со временем.
Профессии педагога-психолога можно позавидовать. Это та уникальная деятельность, в которой умещается творчество, креативность, духовность и вечная молодость.    
Многие ставят под сомнение деятельность педагога-психолога, но значимость данной профессии очень велика:  психологу предоставлена возможность  разобраться во внутреннем мире человека  и оказать действенную помощь. 
Считаю, что я не ошиблась, выбрав эту  профессию.  Психолог- это человек, который помогает чувствовать, бороться и любить самого себя, который  идёт в ногу со временем и хочет быть частью этого времени…..

Я психолог, а это значит активная, разносторонняя, наполненная всеми красками жизнь. Приятно жить, осознавая, что кто-то на планете стал, благодаря тебе, немного счастливее.

