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Я – учитель.
Кем я хотела быть в детстве? Кем только не хотела!

Когда я была маленькой девочкой и ходила в магазин за молоком, то мечтала разливать молоко в бидоны, а затем, перекрыв однажды в квартире краны с водой, очень захотела быть сантехником. Но со временем «земные» мечты закончились и начались возвышенные.

Когда смотрела советские фильмы, то мои заоблачные мечты, как у многих девочек, были о большой сцене. Конечно, я певица, либо драматическая актриса красоты невероятной! А стать учителем? Об этом не задумывалась.

Но на моем пути встретились два человека, которые на всю жизнь останутся для меня примером  подражания. Это учитель начальных классов школы №5 Ракова Анна Семеновна, которая в настоящее время находится на заслуженном отдыхе, и преподаватель русского языка и литературы школы №13 Ковенко Людмила Викторовна, ныне работающая корреспондентом газеты «Свидетель».

Они были настоящими учителями: любили и понимали детей, не позволяли «прорасти дурной траве», буйную энергию учеников старались направить в доброе и светлое русло, в трудный момент всегда подставляли свое плечо ученикам и их родителям и, конечно, прекрасно знали и любили свои предметы, умели просто донести до учеников самые трудные темы.  Благодаря им, я выбрала профессию учителя. Анна Семеновна с первых дней привила мне любовь к точным наукам, а Людмила Викторовна не только убедила, что учитель – это актер, у которого всегда главная роль, но и делом доказала это. И в один прекрасный момент я поняла, что смогу претворить в жизнь детскую мечту стать актрисой, если стану учителем. 
Поступив в Новосибирский Государственный педагогический университет, я сначала  даже и представить не могла,  как много должен знать и уметь учитель: и швец, и жнец, и на дуде игрец… 
Проходя практику в пионерском лагере, в школе, я ещё раз убедилась в правильности своего выбора. А  будучи студенткой четвёртого курса, в силу сложившихся обстоятельств,  провела  урок в совершенно незнакомом классе. И  окончательно поняла, что это – моё, что я – могу!
Пять лет учебы пролетели как один миг. И вот мой первый урок.
Несмотря на то, что я уже проводила уроки и работала с детьми, все равно испытывала огромное волнение, трепет, боязнь войти в класс.
Но любой педагог, как актер на сцене, умеет совладать с чувством страха и сомнения. Ученик должен увидеть в тебе сильного, знающего и уверенного с себе человека.  И у меня получилось! Это была первая, но, к счастью, не последняя победа над собой. Но…, несмотря на победы и успехи, я все так же волнуюсь, когда вхожу в класс. На моем профессиональном пути, разумеется, встречались и встречаются трудности и поражения, но ни разу я не пожалела  о том, что стала учителем.
Помню, как в начале своей педагогической деятельности я хотела работать, непременно в сильных классах,  представляла , как мои ученики будут блистать на олимпиадах. И не все было напрасно: встречались умные или просто увлеченные дети, которые откликались на мою бурную деятельность. Но многие, к сожалению, не воспринимали моего энтузиазма. И я стала задавать себе вопросы: «Что у меня не получается? Что я делаю не так? Как заинтересовать ученика?». Ведь дети – это непрочитанная книга, которую не устаешь познавать каждый раз как что-то новое.
И тогда я стала растить в себе «учителя». Искать пути, методы, приёмы, чтобы достучаться до каждого. Я вновь и вновь перечитывала книги по педагогике и психологии, изучала опыт педагогов-новаторов, коллег, от корки до корки читала «Первое сентября» и «Учительскую газету».  И всё больше приходила к выводу, что не могу  слепо копировать, но могу и обязана переработав чужой опыт, найти свой путь.
Проработав в школе 15 лет, я до сих пор ищу и совершенствую в себе «учителя».

Называться учителем и быть им, на мой взгляд, не одно и то же. Ведь как мы видим профессиональную игру актеров, так и наши ученики легко распознают в нас  профессионала - «учителя»: видят уважительное отношение к себе, чувствуют переживание или безразличие к их успехам  и неудачам. Учителю необходимо быть требовательным, прежде всего,  к себе. И только когда эта планка высока, у педагога есть право  учить, советовать, оказывать влияние. А ещё есть возможность учиться у своих учеников - оптимизму, мобильности, открытости.

Я  согласна с высказыванием   А. Г. Асмолова: «В образование нельзя прийти просто так, а только прийти навсегда, чтобы дышать им и жить». А это невозможно без неподдельной искренности. Никакие знания методик не заменят честности и открытости учителя.

И как бы порой не было тяжело учителю, но  эта профессия самая лучшая, самая главная, самая гуманная. Мне очень хочется, чтобы мои ученики были успешными, востребованными, любимыми, удачливыми, но больше всего я хочу, чтобы они выросли человечными, счастливыми в профессии, в семье и в своей стране!
И пусть то хорошее, что ученик получил, общаясь со мной, проявится не скоро,   а слова благодарности  скорее всего   услышу  только в День Учителя, я  благодарна судьбе за то, что стала именно  учителем. Слова поэта В. Немерцалова   отражают суть  учительской профессии:
Учитель бывает придирчив и строг, и часто тебя « достаёт».

Но каждый учитель немножечко БОГ, который тебя создаёт.

