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Я – учитель.
                                                   Я постоянно держу в уме предмет своего исследования и терпеливо жду,

                                                   Пока первый проблеск мало-помалу обратится в полный и блестящий свет.
                                                                                                                                                             И.Ньютон
Учитель… Всего семь букв, а насколько объёмно это слово. Мы часто слышим: учитель-друг, наставник, воспитатель, первый учитель, классный учитель… С первой минуты, зайдя в класс, мы, затаив дыхание, слушаем и впитываем те знания, которые даёт нам Он – Учитель. Мы любим Его, подражаем Ему, восхищаемся Им.
У меня появилось желание стать учителем ещё в пятом классе. Я смотрела на свою учительницу и хотела быть такой же милой, обаятельной, доброй, всепонимающей, умной и терпеливой. Нравилось в ней всё: её улыбка, её взаимоотношения с нами, знания  своего предмета, её тонкий юмор, её вкус в  одежде. А главное, я и мои одноклассники очень уважали и любили её. Как же мне хотелось быть на её месте!
Прошли годы… Мне чуть больше девятнадцати, но я уже учитель и  захожу в класс на свой первый настоящий урок. Увидела тридцать пар внимательно смотрящих на меня глаз, и мне стало не по себе. Как мне быть? Справлюсь ли я? Но в мире не бывает ничего случайного… Я, упорно преодолевая серьёзные трудности, шла к своей мечте,  потому что очень сильно  хотела быть Учителем.  И эта мечта сбылась, всё получилось. Мне вдруг стало так легко. Ведь я люблю свою работу, люблю ощущать себя нужной, люблю детей. Мне нравится наблюдать за ними и терпеливо ждать, когда мои знания станут для них светом, освещающим их дальнейший жизненный путь…  Я смогла стать другом этим первым моим ученикам и их родителям, потому что вложила в них свою душу, передала им то, что знала сама и помогла им найти верный путь в жизни. И это было не так трудно, как казалось сначала.  Я искренне радовалась, когда видела успехи своих ребят, их интерес к моему предмету, их всё большее внимание, а главное - доверие ко мне, что и является основой моей работы. 
Да, мой труд нелёгок, и в нём сочетается мастерство разных профессий: я и актёр, и режиссёр, и сценарист. Но я не играю, я живу этим, и хорошо знаю, насколько дорого обходятся мои ошибки, чего они стоят, и как их трудно, а порой почти невозможно исправить. Как говорится, врачи лечат тело,  я же  лечу душу. Лечу, воспитываю, помогаю, порой ругаю, но чаще хвалю, дарю тепло, радость познания нового, неизвестного. Но, главное, я люблю детей такими, какие они есть. Пусть не всё зависит от меня, но для того я и делаю свою работу, чтобы помочь моим воспитанникам стать умнее, добрее, грамотнее, а главное – человечнее. 

Современные социально-экономические условия ставят перед всеми участниками образовательного процесса единую цель - сформировать личность, которая сможет решить постоянно возникающие проблемы на пути к самореализации. В связи с новыми тенденциями в образовании,  и в частности, согласно им, ребёнок должен научиться самостоятельно управлять собой, своим разумом, своими действиями, поступками, временем. Он должен обладать способностью к конкуренции в современных рыночных условиях, стремиться к самосовершенствованию. И это  тоже как нельзя лучше вписывается в учебную область моего предмета, а именно самостоятельное и свободное общение учеников, ориентирование их в любых условиях и в любом обществе. 
Все мы знаем насколько сложно порой обучать современных детей,  как трудно привлечь их внимание и чем-либо заинтересовать. Но и здесь мне повезло, я навсегда полюбила ту область науки, которой хорошо владею, и которая сейчас, в наше время, является одной из самых важных и широко востребованных. И обучающиеся это хорошо осознают и понимают всю необходимость знания предмета, который я им преподаю, как для общего социального развития, так и в их жизни вообще. Поэтому мне работать, в этом смысле, проще, я чувствую заинтересованность своих учеников в овладении прочными знаниями и вижу их старание и помощь. Дети понимают, насколько важно владеть в совершенстве моим предметом в связи с требованиями времени и запросами социума.

На своём профессиональном пути я встречала и продолжаю встречать много разных учеников, но всегда терпеливо обучаю и воспитываю каждого их них как «человека культуры», поэтому немаловажным фактором для моего педагогического процесса становится личностно-ориентированный подход к ребёнку. Я забочусь о сохранении духовного, нравственного и физического здоровья, развиваю и поддерживаю индивидуальность каждого из них, способствуя при этом интеллектуальному саморазвитию и реализации творческого потенциала своих учащихся в современном социокультурном пространстве. Я твёрдо стою на терпеливо-разъяснительной, заинтересованной и, что немаловажно, оптимистической позиции сотрудничества и взаимоуважения с моими учениками.  И я не просто учу, но и учусь сама. Мне нравится быть в постоянном профессиональном поиске, искать и находить различные пути решения проблем и тех трудностей, с которыми сталкиваются мои обучащиеся. Я расширяю свой кругозор, читая различного рода литературу, посещая разные города и страны,  обучаясь на курсах и семинарах. А совместные творческие работы с коллегами и учащимися, выступления, доклады, обмен опытом и многое другое позволяет мне ежедневно самосовершенствоваться и, благодаря приобретённому опыту, добиваться стабильно высоких положительных результатов в своей работе. 
Мне никогда не было стыдно за своих учеников, потому что я  смогла не только обучить их своему предмету, но и воспитать их достойными людьми, настоящими гражданами и патриотами своей страны, которые уважают, любят и гордятся  своей Родиной, как большой, так и малой, своими родителями, своими добрыми делами и своими успехами. Мои выпускники поддерживают связь со мной и после окончания школы, и я неоднократно убеждаюсь в том, что моё усердие и жизнелюбие приносят свои плоды. Очень часто наблюдаю в своих воспитанниках желание и дальше стремиться к свету,  активность, радость жизни, коммуникабельность и коммуникативность, нужность людям, позитивность, порядочность, то есть всё то, чем обладаю сама. Я всегда на своих уроках подаю пример отношения к жизни и знаниям, как когда-то это делала моя любимая учительница. Мне не свойственны скука, безделье, безразличие и им подобное. Я всегда мыслю позитивно, мне всегда  всё интересно и у меня никогда не бывает плохого настроения. Но это не значит, что я не могу не быть рассерженной на своих учеников, если вдруг они не совсем качественно подготовились к уроку или забыли что-либо сделать. Или могу находиться в лирическом, умиротворённом состоянии, когда, проснувшись каким-нибудь утром, лишний раз получаешь подтверждение тому, что жизнь прекрасна и удивительна. И надеваю вдруг не заранее подготовленный с вечера наряд, а тот, что неожиданно подходит к моему внутреннему состоянию. И тогда забываю о вчерашней усталости и почти хроническом недосыпе, о бесконечных тетрадях, о мелких неприятностях. И иду на свою любимую работу, чтобы каждый день видеть любимые и любящие детские лица, чтобы чувствовать доброе отношение моих ребятишек ко мне и часто слышать слова, с гордостью сказанные ими своим родным или друзьям: «Это Моя учительница!».
Я знаю и поэтому говорю с полной уверенностью, что мой труд не напрасен, моя работа необходима, моё терпение вознаграждено,  моя любовь востребована и взаимна, моя жизнь, посвящённая свету и добру и отданная детям, не проходит даром. Я радуюсь успехам своих учеников, чувствую их благодарность, их тепло и понимаю, что именно я и мои уроки, опыт, терпение помогли им найти правильную дорогу в лабиринте знаний. Я вижу, что предмет моего исследования и обучения состоялся как личность и превратился в тот самый блестящий свет, чей проблеск я когда-то увидела в каждом из них. И ради всего этого  стоит и хочется жить, работать, учить и творить, и называться простым и благородным словом «УЧИТЕЛЬ».
