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Каждый выбирает для себя.

Я  - учитель.

Учитель – это профессия или призвание? Ответить на данный вопрос очень сложно. Я получила ответ на него совершенно случайно в беседе  с  с одним из директоров школы, который сказал: « Знаешь, заниматься надо тем делом, которое умеешь делать хорошо,  и которое тебе нравится».  Прошло более десяти лет с того разговора, но я часто к нему возвращаюсь и понимаю, что мне нравится работать с детьми и нравится хорошо работать. Наверное,  для  меня это  и призвание, и профессия.
Учитель - человек, который оставляет след в душе, и это большая ответственность.  Русский советский поэт Л.Мартынов  написал небольшое, но глубокое стихотворение « След», где есть слова:
 Какой ты след оставишь?

 След,

 Чтобы вытерли паркет

 И посмотрели косо вслед,

 Или

 Незримый прочный след

 В чужой душе на много лет?

Какой след оставят    в душе ребёнка  учитель, школа ?
Ошибки учителя не сразу заметны, как ошибки врача, но вред приносят  неменьший. Школа – это место, куда каждый день на протяжении  многих лет идёт человек, идёт со своими мыслями, надеждами, страхами и мечтами. И только от тебя зависит, оправдаются ли надежды, не будут ли разбиты мечты, отступят ли страхи, будут ли дальше роиться мысли в светлой голове ребёнка. Огромные глаза взирают на тебя с доверием. Разрушить доверие очень легко, восстановить трудно, а порой и невозможно. Ты даёшь старт в большую жизнь. Задача школы в наше непростое  время  не дать багаж знаний, а научить пользоваться знаниями, уметь их добывать и применять в жизни,  то есть научить учиться, - а это непросто, очень непросто…  «Чтобы ученики поверили учителю, последовали за ним,  - писал Ш.А. Амонашвили, - они должны открыть в нём исключительное великодушие, сердечность, отзывчивость». И это так, но с другой стороны, учение  - это труд, а значит нужно научить ребёнка прилагать усилия, чтобы знания преломились через  его личность, иначе они так и останутся неусвоенными. Как совместить эти два подхода? Мне кажется, что выход заключён в обучении и воспитании успехом. Что это значит? 

Согласно принципам воспитания успеха, неудачи бывают двух типов, но оба эти типа взаимосвязаны. Таковыми, на мой взгляд, являются базовые потребности человека в любви и чувстве собственного достоинства. Считается, что данная прерогатива лежит только на семье. Ошибочное мнение!  Гёте говорил, что учатся у тех, кого любят. Если ребёнок любит и любим, он уже в некотором смысле  преуспел. Такие дети более уверенны в себе, они легче преодолевают разные трудности, строят коммуникации, стремятся ко всему  новому. Для них школа – место общения, положительных эмоций, у таких детей формируется устойчивая учебная мотивация. Но любовь не рождается на пустом месте, никакими улыбочками и словесными похвалами не заслужить любовь и уважение ребёнка, если вы неискренни. Ребёнок интуитивно чувствует фальшь. Только через уважение его достоинства, принятие его интересов, через искреннюю радость за его успехи, можно добиться этого. 

Вторая потребность – ощущение значимости собственного «Я». Это, безусловно, должна прививать школа. Необходимой предпосылкой приобретения самоуважения являются  знания и умения. Если ребёнок ходит в школу, но не в состоянии усваивать знания и овладевать способами действий, едва ли семья и окружающие его люди смогут кардинально поправить дело. А у него, у маленького человека, потребность осознать себя личностью, т.е. быть уверенным в уважении со стороны окружающих, а также в собственной значимости и положительной оценке в их глазах.

И я, как учитель, должна сделать всё для того, чтобы школа, где  человек приобретает  социальный опыт, обеспечила ему возможность пройти эти два пути: любить и быть любимым и  получить хорошую базу для продолжения  образования.  

Любовь в школе – понятие социальное. Она вовсе не означает, что учитель и ученик должны любить друг друга по семейному образцу. Просто учитель и ученик не должны быть равнодушными. Равнодушие убивает желание творить, превращает человека в машину, а не в личность. 

Вот уже более двадцати  лет как каждое утро я с удовольствием иду в школу. Многим кажется, что «жизнь позади», а мне кажется, что я ещё очень молода. Это одно из преимуществ моей профессии: общаясь с детством, учитель остаётся молодым душой. Просто ты уже не совершаешь ошибок, свойственных юности. В тебе копятся знания, ты овладеваешь новыми формами, приёмами и методами работы. Становишься опытным. Платон писал, что опыт больше уносит, чем прибавляет. И в этом что-то есть, я согласна. Опыт заставляет действовать по образцу,  а с детьми так нельзя, они слишком разные! «Опыт есть достояние индивидуальной психики, в строгом смысле, не передаваем» (Э. Сэпир).  Ты планируешь урок, подбираешь удачные на твой взгляд задания,  а на уроке… и всё пошло по-другому. Потому что у маленьких почемучек возникли совсем другие вопросы, и  вот тут –то тебе и требуется всё мастерство, чтобы коллизия урока не завела тебя в дебри, а позволила построить урок так, чтобы и на поставленные вопросы ребята нашли ответы, и целевые ориентиры урока удержать. Поэтому к каждому  уроку свой творческий подход, иначе нельзя, ведь если мне не будет интересно на уроке самой, то и ребёнка увлечь я не смогу. Н. Рерих писал: опыт – регресс, творчество – прогресс. Совместное творчество объединяет, показывает моему маленькому ученику, что мне с ним интересно, я - его друг, старший друг, который ведёт по дороге  школьной жизни, где слились воедино обучение и воспитание, поддерживая его в этом пути,  помогая в творчестве и развитии.  
Результат работы учителя, как я уже писала, сразу не виден, но, глядя в глаза  выпускников и их родителей, читая их письма, встречая на пороге школы младших братьев, сестёр своих бывших учеников,  и даже  уже  их детей, которых  привели к тебе в класс,  понимаешь, что выбранный тобою путь – правильный. 

Каждый выбирает для себя.

Выбираю тоже - как умею.

Ни к кому претензий не имею.

Каждый выбирает для себя. 

                                         (Юрий Левитанский)
