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«Я – учитель!»

Эссе
Я учитель и мне нравится моя работа, мне интересно. Я никогда не усомнилась, в правильности выбора своей профессии. С самого детства я играла в школу. Помню, как рассаживала кукол на койке, раздавала им тетрадные листы, рассказывала то, что слышала в школе, задавала вопросы и сама же на них отвечала, записывая на листочках ответ каждого своего «ученика». Потом садилась и проверяла. Став постарше, после школы, бежала к маме на работу в детский сад.  Читала и рассказывала детям книги, истории. Играла с ними, выступала на детских утренниках, играя разных сказочных персонажей.  И  была гордость, что я уже взрослая, что помогаю маме в её нелегкой работе. А она у меня Педагог, с большой буквы. Всю жизнь посвятила детям – дошкольникам, через её руки прошло не одно поколение детей.  Свою любовь к профессии она передала мне. 

Я росла, школьные годы близились к завершению, а желание быть учителем становилось осознанным выбором. Студенческие годы пролетели быстро и вот в руках держу диплом. Я – учитель.
 Понимаешь, мама, я -  учитель.

Видишь, я вхожу, бледнея, в класс.

Это мне решили поручить их-

Много детских, доверчивых глаз.

Школа – это целая вселенная, которая не стоит на месте. Здесь все бурлит, кипит, вертится. Горящие глаза, удивленные и восхищенные возгласы, сосредоточенные взгляды, радостные улыбки. Бывают и разочарования. Но какая жизнь без трудностей и без проблем? Но я всегда вместе с учениками.
Я люблю свою работу. Как много приходится пережить, передумать, прежде, чем встанешь у учительского стола и с улыбкой скажешь: «Здравствуйте! Начинаем урок!». Иногда бывают такие моменты, что ничего не получается, начинаешь сомневаться в себе и своих способностях. А заходишь в класс, видишь блеск сияющих глаз, их счастье, радость или грусть и забываешь все свои тревоги и волнения. Ведь меня поддерживает самая великая сила – сердца моих учеников. Я люблю свою профессию. Люблю детей. Очень точно и метко об учителе написал теоретик педагогики С.Л. Соловейчик: «Он артист, но его слушатели и зрители не аплодируют ему. Он – скульптор, но его труда никто не видит. Он - врач, но его пациенты редко благодарят его за лечение и не всегда хотят лечиться. Где ему взять силы для каждодневного вдохновения? Только в самом себе, только в сознании величия своего дела». 
Моя профессия – это и путь открытия души ученика, и путь самосовершенствования, и путь развития. Рядом всегда идут мои воспитанники, а на пути иногда возникают терни. И надо быть искренней, чуткой, терпеливой, готовой прийти на помощь.
Моя профессиональная деятельность приносит мне удовлетворение, а победы, достижения, развитие моих учеников свидетельство того, что я на правильном пути. Вместе с ними я огорчаюсь, когда у них что-то не получается, и радуюсь их маленьким и большим победам. 
Учитель- это всегда ученик; не учитель экзаменует учеников, а ученики учителя, причем каждый день, каждую минуту, и соответствовать этому званию далеко не просто, соответствовать необходимо всю жизнь. Заботиться о повышении престижа своей профессии, осознавать и понимать, для чего пришел в учительство. И самое главное, каждый учитель должен быть – Человеком.
Я верю в утверждение «Успешный учитель-успешный ученик». Я люблю  своих (таких разных!) учеников. Люблю всех. В нашей профессии любовь есть вера. Любить своих воспитанников - это верить в них. Верить в возможности ученика, служить раскрытию этих возможностей, показывать, что каждый из них талантлив,  по-своему и в своем! Это то, что дает мне вдохновение, это то, что растет вместе со мной. Я верю, в учеников и принимаю их веру. Через море жизненных трудностей она ведет нас к тому прекрасному, ради которого работает каждый учитель, - результату. Люблю, когда они бегут ко мне на перемене, задают свои вопросики, порой даже взрослые вопросы. Мы вместе решаем их детские проблемы, а иногда и просто разговариваем. Совершаю с ними открытия и вижу раскрытые от удивления глаза. Учу детей учиться, чтобы стали самостоятельными и «умеющими».  А сколько много можно взять от них для себя! Ведь детский мир такой богатый и разнообразный! Я счастлива за них, идущих не простой дорогой знаний к своей вершине. Я рада тому, что мы идем по этой дороге вместе.
Мир не стоит на месте. Наука открывает нам новые знания и новые перспективы. Каждый день готовясь к уроку, я думаю, чем порадовать и чем удивить завтра. Я выхожу в интернет  ищу и учу, зная, что они ждут от меня новых знаний, и я не могу обмануть их ожидания.  Стараюсь идти в ногу со временем, а иногда пытаюсь опередить его. Развиваю качества, которые способствуют успешному усвоению и применению знаний в практическую деятельность.
Урок за уроком, мы вместе закладываем фундамент знаний. Каким он будет прочным или не очень, во многом зависит от меня.  Мне и моим коллегам небезразлично, каким вырастет будущее поколение, которое будет строить будущую жизнь нашей страны. Пусть не все станут великими людьми, но самое главное, чтобы из них выросли настоящие граждане: добрые, отзывчивые, трудолюбивые. Поэтому стараюсь своим личным примером показывать, как должны проявляться в человеке эти качества. Кроме того, стараюсь быть профессионалом и личностью, не просто занимать рабочее место, а украшать своим личным примером, что составляет смысл моей работы. 
Размышляя о своей профессии, пожалуй, соглашусь со словами: «Проживи одну свою жизнь и тысячу жизней своих учеников - и ты проживешь вечность!» А у меня впереди сто дорог, сто дверей, за каждой из них новая жизнь, которую я смогу прожить вместе с моими учениками. 
Сегодня я с гордостью могу сказать: «Я – учитель!». Учитель, который час за часом открывает для учеников этот большой и непонятный взрослый мир. Это мое призвание, мой жизненный путь. Путь по которому я иду второй десяток лет и не собираюсь сворачивать. Иногда останавливаюсь, чтобы оглянуться назад, подумать, что может ждать меня впереди. Во мне живет великое желание учить и учиться самой, творить и побуждать к творчеству. И. Кант утверждал: «Работа- лучший способ наслаждаться жизнью». И это действительно так. Я наслаждаюсь общением со своими учениками, их любовь согревает душу, их энергия придает сил. Я радуюсь, потому, что вижу результаты своего труда.
И каждое утро новый день… Школа … Класс… Ученики… 
Мой путь учителя продолжается …
