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Роль классного руководителя в духовно-нравственном воспитании школьников

Изменения, происходящие сегодня в обществе, связаны с переоценкой ценностей. На протяжении многих лет происходило отчуждение человека от культуры, национальных корней и традиций. И стоит ли удивляться, что в наши дни, большинство школьников ориентированы на материальные блага, а не на духовные ценности, а у значительной части учащихся ценностные ориентации вообще не сформированы. В настоящее время духовно-нравственное воспитание становится направляющим ориентиром развития учащихся. Так как материальные ценности преобладают над духовными, поэтому молодое поколение неверно истолковывает понятия о добре, справедливости, патриотизме, милосердии, толерантности.
Роль школы и классных руководителей, в этом направлении очень важна. Планируя воспитательную работу в классе, я ориентируюсь на духовно – нравственный портрет выпускника основной школы
· любящий свой край и своё Отечество, знающий русский и родной язык, уважающий свой народ,его культуру и духовные традиции;

· осознающий и принимающий ценности человеческой жизни, семьи, гражданского общества,

· многонационального российского народа, человечества;

·  активно и заинтересованно познающий мир, осознающий ценность труда, науки и творчества;

· умеющий учиться, осознающий важность образования и самообразования для жизни идеятельности, способный применять полученные знания на практике;

·  социально активный, уважающий закон и правопорядок, соизмеряющий свои поступки с нравственными ценностями, осознающий свои обязанности перед семьёй, обществом,Отечеством;

·  уважающий других людей, умеющий вести конструктивный диалог, достигатьвзаимопонимания, сотрудничать для достижения общих результатов;

· осознанно выполняющий правила здорового и экологически целесообразного образа жизни,безопасного для человека и окружающей его среды;

· ориентирующийся в мире профессий, понимающий значение профессиональной деятельностидля человека в интересах устойчивого развития общества и природы.
В прошлом учебном году, будучи классным руководителем 7А класса, делала акцент внеурочных мероприятий на ценность труда.  Во-первых,  все чаепития проводились с самодельными «вкусняшками» (рис1), ребята делились на группы и дома готовили угощения.
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Рисунок 1

 Один раз в класс были принесены 4 вафельницы, и ребята коллективно изготавливали угощения к завтрашнему празднику (рис2).
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Рисунок 2

Ко всем праздникам ребята своими руками изготавливали подарки учителям в технике мокрого валяния. В сентябре 2015года во внеурочное время мы пригласили специалиста из центра дополнительного образования, который провел мастер-класс с активом класса по изготовлению кухонной прихватки для мам в технике мокрого валяния из шерсти (рис 3). 
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Рисунок 3

Затем были сформированы группы вокруг обученных ребят, и мы приступили к изготовлению подарков: рождественских пимов к Новому году, банных шапок к 23 февраля и бус к 8 марта (рис 4).
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Рисунок 4

Я считаю, что проделанная мною работу оказала положительное влияние на формирование ценности труда у обучающихся, а также повысила их собственную самооценку.

Чтобы ребята лучше ориентировались в мире профессий, понимали значение профессиональной деятельности для человека, мною были организованы экскурсии на завод «Бетолекс» по изготовлению автоклавного бетона (наиболее автоматизированное производство в Новосибирской области) и на завод Кока-кола. Масштабность производства впечатлила ребят.

Тема моего самообразования  в данном учебном году «Духовно-нравственное воспитание школьников на основе национального культурного наследия», апробация данного метода в личной практике
Выделятся следующие виды объектов культурного наследия:
· Археологические
· Исторические
· Монументального искусства
· Архитектуры и градостроительства
· Садово-паркового искусства
· Ландшафтные — естественные территории, которые имеют историческую ценность. 
Для реализации поставленной цели считаю необходимым выполнить следующие задачи:

1.
Изучение соответствующей литературы

2.
Посещение музеев города Новосибирска в рамках акции «Я поведу тебя в музей»

3.
Сотрудничество с палаточно-туристическим лагерем «Юность» по организации краеведческих экскурсий в 8А классе

4.
Проведение тематических бесед на уроках физики и  внеклассного мероприятия по теме «Вклад русских ученых в науке и технике »

5.
Проведение экологической викторины «Мы в ответе за природное наследие Родины»

6.
Планирую поделиться опытом работы с коллегами на МО
Можно долго говорить о работе классного руководителя, но надо отметить главное. А главное – это воспитание отношениями. Все наши слова, дела только тогда имеют смысл и значение, когда они возвышают, порождают высоконравственные отношения. В них нельзя врать , фальшивить. Надо относиться к своей работе так, как будто “Классное руководство-это не обязанность, это бесконечное творчество!” Ведь классные руководители – это уникальные люди в уникальной профессии и наше главное достижение-это наши дети.

