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Цель мероприятия: Охарактеризовать основные достижения художественной культуры конца XIX - начала XX века, показав, что на её развитие повлияли и процесс индустриализации, разрушивший традиционные ценности, представления людей и общественное движение начала XX века

Задачи мероприятия:
· Проанализировать наиболее известные произведения живописи, музыки, литературы и архитектуры

· Продолжить формирование умения, детального рассмотрения, сравнения, сопоставления, а также выявления общего и особенного в развитии искусства;

· Формирование эстетического вкуса старшеклассников.

Основные понятия: Серебряный век, модернизация, символизм, футуризм, акмеизм импрессионизм.

Оборудование: мультимедийный проектор, экран, презентация в системе Power Point “ Культурное ассорти”, фрагменты музыкальных произведений.

Эпиграф:"Искусство - есть микроскоп, который наводит художник на тайны своей души и показывает эти общие тайны людям". (Л.Толстой)

План мероприятия:
1. Условия развития русской культуры конца XIX - начала XX века.

2. Новые направления в художественной культуре.

3. Музыкальная жизнь.

Данная историко-литературная разработка может использоваться как самостоятельное внеклассное мероприятие; на вводных уроках литературы, посвященных изучению темы «Серебряный век русской поэзии», а также на заключительных и повторительно-обобщающих уроках; на уроках истории при изучении темы «Культура конца XIX начала XX века»; в качестве дополнительного материала при проведении читательских конференций, семинаров.

                                       Ход мероприятия

                                          Великую землю, 
                                          Любимую землю, 
                                          Где мы родились и живем, 
                                          Мы Родиной светлой, 
                                          Мы Родиной нашей зовем.

1. Вступительное слово учителя:
Конец XIX – начало XX в. представляет собой переломную эпоху не только в социально-политической, но и духовной жизни России. Великие потрясения, которые пережила страна за сравнительно небольшой исторический период, не могли не отразиться на ее культурном развитии. Важной чертой этого периода является усиление процесса интеграции России в европейскую и мировую культуру.

Конец XIX – начало XX в. в России – это время перемен, неизвестности и мрачных предзнаменований, это время разочарования и ощущения приближения гибели существующего общественно-политического строя.

Вопрос: Какие исторические условия влияли на развитие культуры конца XIX - начала XX века?

Рубеж XIX–XX веков – сложное время в истории России. Три революции, Первая мировая и гражданская войны... Рушится все, на чем держалась жизнь, что казалось незыблемым. Добро и Зло смешались, и уже не отличить правду ото лжи, реальность от страхов и домыслов.

Новый этап в развитии культуры России условно, начиная с реформы 1861 года до Октябрьской революции 1917 г., называют Серебряным веком.

Н. Бердяев, называвший это явление "русским культурным ренессансом" (или "русским духовным ренессансом"), так описал его: "Сейчас можно определенно сказать, что начало 20 века ознаменовалось у нас ренессансом духовной культуры, ренессансом философским и литературно-эстетическим, обострением религиозной и мистической чувствительности. Никогда еще русская культура не достигала такой утонченности, как в то время".

Серебряный век” занимает совершенно особое место в российской культуре. Это противоречивое время духовных поисков и блужданий, значительно обогатило все виды искусств и философию и породило целую плеяду выдающихся творческих личностей. На пороге нового века начали меняться глубинные основы жизни, порождая крушение старой картины мира. Традиционные регуляторы существования – религия, мораль, право – не справлялись со своими функциями, и зародился век модерна.

Однако иногда говорят, что Серебряный век – явление западническое. Действительно, своими ориентирами он избрал эстетизм Оскара Уайльда, индивидуалистический спиритуализм Альфреда де Виньи, пессимизм Шопенгауэра, сверхчеловека Ницше.

Творцы искусства, которых сегодня относят к Серебряному веку, незримыми нитями связаны с обновленным мироощущением во имя свободы творчества. Развитие общественных коллизий рубежа веков властно требовало переоценки ценностей, смены устоев творчества и средств художественной выразительности. На этом фоне рождались художественные стили, в которых смещался привычный смысл понятий и идеалов. "Солнце наивного реализма закатилось", – вынес свой приговор А.А. Блок. Уходили в прошлое историко-реалистический роман, жизнеподобная опера, жанровая живопись. В новом искусстве мир художественного вымысла словно разошелся с миром повседневной жизни. Новое искусство, прихотливое, загадочное и противоречивое, жаждало то философской глубины, то мистических откровений, то познания необъятной Вселенной и тайн творчества. Родилась символистская и футуристическая поэзия, музыка, претендующая на философию, метафизическая и декоративная живопись, новый синтетический балет, декадентский театр, архитектурный модерн.

На первый взгляд художественная культура Серебряного века полна загадок и противоречий, с трудом поддающихся логическому анализу. Кажется, будто на грандиозном историческом полотне переплелись многочисленные художественные течения, творческие школы, индивидуальные, принципиально нетрадиционные стили.

 Символизм и футуризм, акмеизм и абстракционизм, "мирискусничество" и "Новая школа церковного пения"...

Контрастных, художественных направлений в те годы было значительно больше, нежели за все предшествующие столетия развития отечественной культуры. Однако эта многогранность искусства Серебряного века не заслоняет его целостности, ибо из контрастов, как подмечено еще Гераклитом, рождается прекраснейшая гармония.

Единство искусства Серебряного века – в сочетании старого и нового, уходящего и нарождающегося, во взаимовлиянии разных видов искусства друг на друга, в переплетении традиционного и новаторского. В художественной культуре "русского Ренессанса" произошло уникальное сочетание реалистических традиций уходящего XIX века и новых художественных направлений.

Работа по презентации:

1. Наука, краткая информация;

2. Кинематограф;

3. Литература. Слово предоставляется Черновой Ольге Ивановне; (презентация Серебряный век)
4. Исполнение произведения на стихи Н.Гумилева «Жираф» (Железовская Н.Н.)

5. (Презентация Культура начала 20 века)

6. Живопись. Выступление Кравченко Эсмиры;
7. Архитектура. Выступление Светличной Оксаны;

8. Музыка. Выступление Захаровой Екатерины и Животягина Трофима.

Выступление главного ведущего, соведущих, чтецов, а также исторического комментария сопровождаются компьютерной презентацией.

В разработке звучит романс на стихи М. Цветаевой «Мне нравится, что вы больны не мной...»

 (исп. А. Пугачева).

Салют Серебряному веку
Мы с честью нынче воздаём.
Хвала и слава Человеку –
Певцу, Создателю, Творцу!
Салют Серебряному веку,
Призвавшего историю к ответу,
Воспевшего блаженный мир земной,
В твореньях вольных Музы неземной.
