Итоги деятельности МБУ ЦРО за 2014 год
В соответствии с целью деятельности учреждения на 2014 год: обеспечение условий для повышения качества дошкольного, общего и дополнительного образования в условиях его инновационного развития средствами методического сопровождения образовательной деятельности образовательных организаций руководящих и педагогических работников г. Бердска; в рамках реализации задач в 2014 году МБУ ЦРО было подготовлено 6 проектов постановлений администрации г. Бердска, 119 проектов приказов МКУ «УО и МП», 18 положений, 123 приказа МБУ ЦРО. Увеличение количества нормативных документов связано с увеличением мероприятий, проводимых Минобрнауки Новосибирской области: участие в региональных проектах, олимпиадах, конкурсах; в рамках Гор МО произошло значительное увеличение внеклассных мероприятий. В целях информирования образовательных учреждений, координации их деятельности, оперативного реагирования в образовательные учреждения города было направлено более 868 писем, более 100 телефонограмм, выдано более 4 000 консультаций по различной вопросам.
В первом полугодии 2014 года разработан проект «Стратегии развития системы образования города Бердска на 2014-2020 годы»; во втором полугодии разработан проект плана мероприятий («дорожной карты») по реализации «Стратегии…»(с этой целью с 27 августа по 18 сентября 2014 года была проведена августовская конференция педагогических работников города Бердска).

Данные документы являются нормативной базой для разработки образовательными организациями города Бердска и МБУ ЦРО программ развития.

В июне 2014 года «Стратегия развития системы образования города Бердска на 2014-2020 годы» была принята на сессии Совета депутатов г. Бердска.

За прошедший период на территории г. Бердска создана структура инновационных образовательных учреждений, реализующих федеральные, региональные и муниципальные проекты:
– федеральный проект «Инновационная начальная школа» (МБОУ СОШ №1);
– региональный проект «Внедрение модели системы управления качеством образования в общеобразовательных учреждениях Новосибирской области» (МБОУ СОШ №1, МБОУ СОШ №2 «Спектр», МАОУ «Лицей №6», МАОУ Ш-И «Лицей - интернат №7»);

– региональный проект развития сети классов с углубленным изучением математики, физики, химии, биологии в Новосибирской области (МАОУ «Лицей №6», МАОУ Ш-И «Лицей - интернат №7», МАОУ «Экономический лицей»);

– региональный проект «Сетевая дистанционная школа Новосибирской области» (МБОУ СОШ №1, МБОУ СОШ №5, МБОУ СОШ №13, МАОУ «Экономический лицей»); 

– региональный проект «Школа – центр физической культуры и здорового образа жизни» (МБОУ СОШ №10 «Пересвет»);

– региональный проект «Обучение и социализация детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивном образовательном пространстве Новосибирской области» (МБОУ СОШ №12, МБОУ СОШ №3 «Пеликан», МБОУ СОШ №8, МБОУ СОШ №9).
На базе МАДОУ №7 «Семицветик», МБДОУ №15 «Ручеек», МАДОУ №22 «Тополек», МБОУ СОШ №12 продолжает функционирование лаборатория «Социокультурное развитие личности в едином образовательном пространстве».

Реализация проектов курируется Минобрнауки НСО, ГАОУ ДПО НСО НИПК и ПРО, ОЦ ДОД «ДИО-ГЕН». Практически каждое ОУ, реализующее проект, имеет научного руководителя, определяющего цели и задачи реализации проекта на долгосрочные, среднесрочные и ближайшие перспективы. В рамках реализации проектов образовательные организации за указанный период приняли участие в 5семинарах и одной конференции. В работе семинаров приняли участие более 150 представителей педагогической и родительской общественности г. Бердска.
В 2014 году 4 образовательным организациям г. Бердска присвоен статус региональной инновационной площадки: МАОУ «Экономический лицей» (название проекта – «Школа полного дня» интеграция основного и дополнительного образования (внеурочной деятельности) детей, как способ социализации личности); МБОУ СОШ № 5 (название проекта – «Школьное самоуправление как фактор социализации и самореализации учащегося в рамках долгосрочного воспитательного проекта»); МАДОУ № 16 «Белочка» (название проекта – «Моделирование мыслительных действий, как средство активизации речевого развития детей с использованием методов, приёмов технологий ОТСМ-ТРИЗ»); МБДОУ №15 «Ручеек»,МАДОУ №22 «Тополек», МАДОУ №7 «Семицветик», МБОУ СОШ №12 (название проекта – «Социокультурное развитие личности в едином образовательном пространстве»).

 10 образовательных организаций получили статус муниципальных инновационных площадок (на 2014-2015 учебный год):

- МБОУ ДОД «ГЦДТ»: «Профессиональное и личностное самоопределение детей как условие их социальной адаптации и развития одаренности» (профессиональное самоопределение личности); 
- МАОУ ДОД ДООЦТ «Юность»: «Музейная педагогика – педагогика развития» (педагогические технологии);

- МАДОУ №8 «Солнышко»: «Россия – Родина моя!» (гражданско-патриотическое воспитание в ДОУ);
- МАДОУ №22 «Тополек»: «Арт-терапия и сказкотерапия как средство сохранения и формирования психологического здоровья участников образовательного процесса» (педагогические технологии);

-МАДОУ №7 «Семицветик»: «Создание инновационной модели организации образовательного процесса по внедрению ФГОС ДО, обеспечивающей духовно-нравственное развитие дошкольников» (внедрение федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования);

- МБДОУ №12 «Красная шапочка»: «Родники России» (гражданско-патриотическое воспитание);
-МБДОУ №15 «Ручеек», МАДОУ №22 «Тополек», МАДОУ №7 «Семицветик», МБОУ СОШ №12: «Социокультурное развитие личности в едином образовательном пространстве» (социализация личности);

- МБОУ СОШ №2 «Спектр»: «Реализация программ в классах с углубленным изучением биологии через сетевые формы взаимодействия общего, дополнительного и профессионального образования» (сетевые формы взаимодействия ОО);

- МБОУ СОШ №13: «Здоровье – это жизнь» (социализация личности);

- МАОУ СОШ №4:«Зеленая школа» (эстетическое оформление пространства территории); «Сетевые формы реализации образовательных программ организациями общего, дополнительного и профессионального образования, организаций культуры, физкультурно-спортивных, научных, медицинских и иных организаций, в том числе по ступеням обучения» (сетевые формы реализации образовательных программ).

В рамках деятельности, направленной на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающегося на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей, проведены мероприятия для детей:

Городской конкурс «Брейн-ринг» «Интеллектуалы Бердска – патриоты России» (совместно с МОО «Союз женщин города Бердска»). Команда-победительница награждена сертификатом на поездку в город-герой Москву с целью посещения в День памяти и скорби Мемориального комплекса Победы в Великой Отечественной войне «Поклонная гора», команды-призеры – сертификатами на денежные суммы (5000 рублей).
XII городская конференция «Разумное, доброе, вечное…», приуроченная ко Дню славянской письменности и культуры, в рамках мероприятий посвященных году культуры в России и году семьи в Новосибирской области. Дискуссионная площадка №6 «Современные проблемы духовно-нравственного воспитания обучающегося». Участники – обучающиеся 9-11 классов (13 обучающихся от общеобразовательных организаций, педагоги, представители РПЦ).

В 2014 учебном году продолжилось методическое сопровождение внедрения ФГОС НОО 
В соответствии с графиком повышения квалификации учителей начальных классов по проблемам внедрения ФГОС НОО прошли курсовую подготовку все учителя начальных классов, работающие по ФГОС. Организовывалось участие педагогов в работе 14 семинаров (301 учителей), 22 заседаний методических объединений, 2 конференции (29педагогов), 6 интернет-вебинарах по переходу на ФГОС.
В условиях реализации ФГОС НОО были проведены мониторинги:

- итоговая комплексная работа обучающихся 1 классов по итогам освоения программы за 1 класс начальной школы;

- оценка качества освоения образовательной программы начального общего образования (4-ый класс)
Анализ результатов выполнения итоговых и комплексной работы показал высокий уровень усвоения образовательной программы учащимися.

Новый стандарт предъявляет новые требования к результатам начального образования. Их можно достигнуть, благодаря современным УМК, включающим учебные пособия нового поколения, отвечающие всем требованиям стандарта. Учителя первых классов нашего города работают по УМК:

	В 2012-13 учебном году
	В 2013-14 учебном году

	УМК
	Классы-комплекты
	УМК
	классы-комплекты

	«Школа России» 
	24    
	«Школа России» 
	26

	«Школа 2100»  
	10
	«Школа 2100» 
	8

	«Перспектива»    
	5
	«Перспектива»   
	1

	Развивающая система Л В. Занкова
	2
	Перспективная начальная школа
	1

	«Перспективная начальная школа»  
	1
	Развивающая система Л В. Занкова
	6

	
	
	Начальная инновационная школа (апробация)
	2


В 2014 продолжалась реализация ФГОС ООО в пилотном режиме в общеобразовательных организациях города Бердска: 15/381
- МБОУ СОШ № 1 (2/50)
- МБОУ СОШ № 3 (3/74)
- МБОУ СОШ № 5 (3/72)
- Лицей № 7 (3/81)
- МБОУ СОШ № 13 (4/101)
Весной 2014 г. приняли участие в обсуждении проекта примерной основной образовательной программы (ПООП) основного общего образования 575 педагогических работников, 13 городских методических объединений, 78 школьных методических объединений, 821 представитель родительской общественности.
На базе МБУ ЦРО начата работа городских МО завучей по УВР, кураторов по введению и сопровождению ФГОС ООО. В июне 2014 года проведено первое заседание методического объединения по теме «Проведение промежуточной аттестации в 5-ых, 6-ых классах в соответствии с требованиями ФГОС ООО в образовательных организациях в 2014 году».

В соответствии с графиком повышения квалификации учителей-предметников по проблемам внедрения ФГОС ООО прошли курсовую подготовку все учителя-предметники, работающие по ФГОС.
Организовано участие педагогов в работе 2 методических семинарах по вопросам реализации ФГОС ООО для учителей-предметников на базе МБУ ЦРО (30 педагогов), 30 семинаров и вебинаров на базе НИПК и ПРО, НГПУ, ОБЛЦИТ (188 педагогов), 62 заседания городских методических объединений. 


 
Введение ФГОС ДО проходит поэтапно, 2014 год стал "пилотным". 
С 2015 года ФГОС ДО будет внедрён в каждом саду. В 2014 году:
- проведен мониторинг готовности дошкольных организаций города на основе федерального перечня обязательной информации о системе образования;

- проведена оценка стартовых условий введения ФГОС ДО на областном уровне; 

 - определены дошкольные учреждения (МАДОУ № 7,МАДОУ № 16, МАДОУ № 2, МБДОУ № 5, МБДОУ № 28), которые начали работать с 1 сентября 2014 года в пилотном режиме; 

- создана рабочая группа по подготовке, изучению и внедрению ФГОС ДО; 

 - разработан и утвержден план-график введения (дорожная карта) ФГОС в ДОУ на уровне города; 

-организовано методическое и информационное сопровождение реализации ФГОС дошкольного образования на уровне города; 

 - проведено 6 городских семинаров, 5 городских методических объединений, круглый стол «Требования к условиям реализации образовательного процесса при введении ФГОС ДО»;

- проведено инструктивно-методические совещание по ознакомлению с нормативно-правовыми документами, регулирующими  введение ФГОС дошкольного образования;

- изучена потребность и составлен план-график повышения квалификации педагогических и руководящих работников в связи с введением ФГОС дошкольного образования на 2014-2015 учебный год;

- создана педагогическая копилка (материалов) на сайте МБУ ЦРО; 

- выдано более 220 консультаций педагогам по проблеме внедрения ФГОС дошкольного образования с целью повышения уровня их компетентности;

-осуществлено информирование родителей воспитанников по вопросам введения новых стандартов через наглядную информацию, сайт, проведение родительских собраний.

 В сборнике Конференции «Реализация ФГОС: результаты и проблемы» опубликованы статьи 10 педагогов. 
 В марте 2014 г в  НИПКиПРО прошла Всероссийская научно-практическая конференция «Реализация ФГОС: результаты и перспективы». Опубликован сборник материалов Конференции. В сборнике опубликована статья Кипы К.А. «Структура и задачи муниципального ресурсного центра выявления и поддержки одарённых детей и талантливой учащейся молодёжи города Бердска».

В октябре 2014 в НИПКиПРО состоялась Всероссийская научно-практическая (заочная) конференция «Инновации и современные технологии в системе образования». Подготовлена к публикации статья Чекмазовой А.В., Кипа К.А. «Муниципальные инновационные площадки как механизм ведения инновационной деятельности в сфере образования на муниципальном уровне» 
В марте 2014 в г. Новосибирске прошла XXII образовательная выставка учебных средств, оборудования, материалов, технологий и методик обучения – УчСиб-2014. 

В рамках УчСиб-2014 проводился конкурс «Золотая медаль ITE Сибирской ярмарки УчСиб-2014». В Конкурсе от г. Бердска приняли участие 10 дошкольных и 3 общеобразовательных организации. По итогам Конкурса педагогические коллективы ОО г. Бердска награждены 4 большими золотыми медалями, 6 малыми золотыми медалями, 3 серебряными и 1 дипломом участника.

Выставка открыла широкие возможности для демонстрации достижений образовательных учреждений г. Бердска, осуществления информационного обмена, представления современных методик и средств обучения, результатов педагогических разработок и экспериментов, эффективного обмена опытом.

В декабре 2014 состоялся информационный семинар «Об образовательной выставке УчСиб-2015», в ходе которого  редставлена информация для участия ОО г. Бердска в выставке.

В течение 2014 года с целью организации повышения профессиональной компетентности педагогических кадров проведены конкурсы профессионального мастерства педагогов:
- муниципальный этап всероссийского конкурса «Учитель года-2014» (в конкурсе приняли участие 11 педагогов);

- муниципальный этап всероссийского конкурса «Воспитатель года» (в конкурсе приняли участие 11 воспитателей);

- муниципальный этап областного конкурса «Мой лучший урок» (в конкурсе приняли участие 3 педагога).
По итогам конкурсов:

- победители муниципальных этапов – педагог МБОУ СОШ № 1 стал участником областного этапа всероссийского конкурса «Учитель года-2014»;
- в областном этапе конкурса «Мой лучший урок» педагог МБОУ СОШ № 1 заняла второе место; педагог МБОУ СОШ № 13 стала участником, получив сертификат (не оказалось номинации «Уроки музыки», поэтому вместо заслуженного призового места получен сертификат участника).

В апреле проведен муниципальный этап областного смотра-конкурса музеев образовательных учреждений. В конкурсе принимали участие 7 музеев ОО (МБОУ СОШ № 2, МБОУ СОШ №13, ДОУ №№ 9,12,17,19,  МАОУ ДОД ДООЦТ «Юность»). 

Победителем  в номинации «Музейный проект» стал музей «Юность»; призёрами - ДОУ № 17, СОШ № 2, ДОУ № 12.. В номинации «Актуально развивающийся музей» призёрами стали СОШ № 13, Юность. Победители и призеры стали участниками областного смотра-конкурса музеев ОУ, победителями стали музеи 12 и 17 садов.

В марте – мае 2014 года организация участия образовательных организаций г. Бердска в VII областном конкурсе «Педагогическая инициатива» в сфере информационных технологий. В конкурсе приняли участие 28 работ педагогов в 4 номинациях. Все участники конкурса получили сертификаты участников.

В сентябре 2014 проведен конкурс «Грантовая поддержка лучших учителей» в 2014-2015 учебном году. В Конкурсе приняли участие 7 педагогов из 6 общеобразовательных организаций. Победителями Конкурса стали:
- Полонская Елена Васильевна (учитель начальных классов МАОУ «Лицей №6»)
- Хомякова Нина Александровна (учитель истории МАОУ Ш-И «Лицей – интернат №7»)
- Агишова Елена Владимировна (учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ №3 «Пеликан»). Сертификаты в размере 20 000 рублей вручены победителям Конкурса на городском празднике, посвящённом международному Дню учителя.  
В апреле 2014 года с целью получение достоверной информации о степени соответствия качества подготовки обучающихся и выпускников образовательных учреждений федеральным государственным образовательным стандартам или федеральным государственным требованиям и потребностям общества силами ЦРО проводилась оценка качества предметных достижений обучающихся (далее Оценка) в 8 ОО: СОШ № 10, СОШ № 11, СОШ № 12, СОШ № 13, Экономический лицей, ВСШ, Экология и диалектика, ККШИ.
В сравнении с обобщёнными результатами по НСО в городе Бердске на 6% больше учащихся, выполнивших работу по математике с результатом «выше базового уровня» (47% к 41%); на 4 % больше учащихся, выполнивших работу по русскому языку с результатом «выше базового уровня» (55% к 51%). Не справились с работой как по математике, так и по русскому языку на 2% меньше, чем по НСО (15% к 17%) и (8% к 10%) соответственно. 

В октябре 2014 года в рамках национального исследования качества образования проведено мониторинговое исследование качества математического образовании в 5-7 классах в МБОУ СОШ № 5.
С целью сопровождения государственной итоговой аттестации в 2014 году ЦРО является оператором по ведению региональной базы данных ГИА-9 и ГИА-11. 
Методисты прошли обучение в качестве руководителей ППЭ и помощников руководителей ППЭ, обеспечив работу трёх ППЭ. 

Для обучения организаторов в аудитории и вне аудитории было проведено 4 обучающих семинара.
В целях подготовки обучающихся к аттестации в форме ЕГЭ была организована работа учителями-предметниками (в рамках городских МО), проведено  15 мероприятий.

 С целью организационно-методического сопровождения инноваций, направленных на позитивные изменения в деятельности образовательных организаций города Бердска по развитию и поддержке одаренных детей и талантливой учащейся молодежи, в июне-августе 2014 года создан муниципальный ресурсный центр выявления и поддержки одарённых детей и талантливой учащейся молодёжи города Бердска. В марте проведены презентации муниципального ресурсного центра выявления и поддержки одарённых детей и талантливой учащейся молодёжи и пяти площадок, создаваемых на базе общеобразовательных организаций в рамках деятельности РЦ:

В рамках сопровождения работы с одаренными детьми и учащейся талантливой молодежью, способствующей их профессиональному и личностному становлению, социальной адаптации были проведены традиционные олимпиады и конкурсы:
в региональном этапе ВОШ приняли участие 109 обучающихся, из них 1 стал победителем, 15 - призерами. Обучающиеся были награждены грамотами и ценными призами Минобрнауки Новосибирской области.

В заключительном этапе ВОШ принимали участие:

-Рогожкин Илья, обучающийся МБОУ ВСШ (по предмету «Немецкий язык» в городе Смоленске);

- Пономарев Даниил, обучающийся МАОУ «Экономический лицей» (по предмету «Экономика» в городе Москве). 

С 29 сентября по 14 октября 2014 г. проведен школьный этап  ВОШ, в котором приняли участие 10295 обучающихся  5-11классов из 17 ОУ.: 110 победителей и 2663 призёров.
С 11 по 26 октября 2014 года прошел муниципальный этап ВОШ, в котором приняло участие 1717 учащихся 7-11 классов. Из них 80 победителей и 358 призёров
В апреле 2014 г. проводилась межрайонная олимпиада младших школьников (4-ые классы) В олимпиаде приняли участие 71 обучающийся из 6 населенных пунктов Искитимского района.


В мае 2014 г. в п. Линево прошел межрайонный Фестиваль-конкурс детских проектов. Город Бердск на фестиваль представил 27 детских проектов (29 участников).  Итоги: 1 место – 10 участников, 2 место – 6 участников, 3 место – 13 участников.

В марте 2014 г. проводилась городская Межпредметная олимпиада 4-х классов В олимпиаде приняли участие 280 обучающихся из 12 образовательных учреждений г. Бердска.
В марте 2014 г. проведена XVIII городская научно-практическая конференция «Учение с увлечением» для учеников 5-11 классов (229 участников).. Победители Конференции (35 обучающихся) были награждены грамотами и сертификатами (в размере 500 рублей).

В марте 2014 г. была проведена  городская научно-практическая конференция «Учение с увлечением. Старт в науку» для учеников 2-4-ых классов (56 участников). Участники Конференции были награждены призами и дипломами за 1, 2, 3 места.
В сентябре 2014 г. проведен городской фотоконкурс «Моя малая Родина» (участники - 24 образовательных учреждения).

В сентябре в рамках волонтерского проекта «Наука детям» организован цикл лекций  совместно с НГУ и Областным центром дополнительного образования детей» Всего приняло участие  350 обучающихся МАУШИ «Лицей-интернат №7», МБОУ СОШ №1, МБОУ СОШ №2 2Спектр», МБОУ СОШ №5)

В течение 2014 г. ЦРО и Городские МО учителей-предметников провели 16 интеллектуальных конкурсов, турниров с участием 1310 учащихся. Эти мероприятия дают возможность показать обучающимся свои знания, уровень подготовленности по предмету, учат детей публичному выступлению, развивают творческие способности.

В течение 2014 учебного года педагоги Гор МО приняли участие и организовали участие воспитанников в 75 конкурсах и фестивалях областного, всероссийского, международного уровней.

Педагоги, работающие с одарёнными детьми, не только проходят курсы повышения квалификации, повышают свой профессионализм, принимая участие в семинарах, вебинарах, но и делятся опытом работы на конференциях:

- педагоги и методисты МБУ ЦРО участвовали в дистанционной научно-практической конференции «Сопровождение развития одаренных детей и молодежи: идеи, опыт, профессионализм» -  8 учителей МБОУ СОШ №13 и 3 учителя из МАОУШ-И «Лицей-интернат №7». 
В 2014 году продолжена работа по заполнению, корректировке базы данных по детям с ОВЗ.. В стратегии развития системы образования г. Бердска на 2014-2020 годы сказано, что инклюзивное образование – обеспечение равного доступа к образованию для всех обучающихся с учетом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей. Поэтому работа в данном направлении активизируется:

- повышение квалификации педагогов, работающих с детьми с особыми образовательными потребностями (в июне 2014 г. на курсы  по теме «Инклюзивное образование обучающихся с умственной отсталостью по адаптированной образовательной программе в условиях образовательной организации» направлен  педагог МБОУ СОШ №9);
- расширение круга мероприятий для детей с ОВЗ: участие 7 «Б» класса коррекционного обучения МБОУ СОШ № 9 в открытой областной олимпиаде среди обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья в 2014 году» 18.04.2014 г. в г. Черепаново. Команда в составе 5 человек заняла второе место, выразила желание участвовать в следующем году. В 2014-2015 учебном году планируется участие трёх команд. 

За 2014 год по вопросам аттестации и профессионального развития проведено:

- 10 плановых совещаний по текущим вопросам аттестации педработников,  

- 6 тематических семинаров для педработников;

- 2 семинара для участников программы кадрового резерва руководителей ОО;

- 2 семинара по линии Областной методической службы – по аттестации педработников;  

- круглый стол по программе августовского совещания педагогических работников г. Бердска «Создание условий для профессионального развития педагогов» в программе Августовского совещания педагогических работников г. Бердска.

Методическое сопровождение осуществлялось при взаимодействии с научными кадрами, со специалистами отдела профессионального развития кадров Минобрнауки НСО, НИПКиПРО, НИМРО, НГПУ, Областной методической службы. 

По итогам 2014 года 

	Высшая категория
	Первая категория 
	Отказано 
	Всего

	70
	96
	0
	166


Значимыми являются показатели количества педагогов, аттестованных на высшую квалификационную категорию.
	 ОО
	2013
	2014

	Общее образование
	226
	234

	Дошкольное образование
	55
	71

	Дополнительное образование детей 
	22
	32


 По сравнению с 2013 годом их количество увеличилось на 4 %. Данные за 3 года показывают устойчивый рост показателей в образовательных организациях и на муниципальном уровне в целом.

В 2014г в сравнении с 2013 годом увеличилось количество педагогов, не имеющих квалификационных категорий: в 2013 г. – 362,  в 2014 г – 454. Основная причина – увеличение общего числа педработников, чей стаж в должности менее 2 лет. 
Согласно «Отчёту о достижении целевых значений показателей модернизации системы общего образования, повышения качества образования и эффективности деятельности муниципальной образовательной системы за 2014 год» обязательства выполнены в полном объёме. Такие показатели достигнуты за счет активной работы по повышению профессионализма в ОУ и через активную методическую работу МБУ ЦРО по анализу кадрового состава ОУ и сопровождению работы по профессиональному развитию педагогов.
В 2014г. разработана программа Подготовки кадрового резерва на замещение вакантных должностей руководителей образовательных организаций города Бердска на 2014 - 2015 учебный год. Программа включает в себя стандартные мероприятия по работе с кадровым резервом, семинары, проводящиеся силами методистов МБУ ЦРО, специалистами НИПКиПРО. По итогам действия программы предполагается презентация наработок резервистов в апреле 2015г.

Состав кадрового резерва включает представителей: ДОУ – 11 чел, общеобразовательные организации – 15, дополнительное образование детей 1, другие организации (не образовательные) - 7 . Имеют высшее образование -100%,. опыт исполнения обязанностей руководящих работников, руководителя ОО имеют 68 %. 

Для информационного сопровождения на сайте МБУ ЦРО размещены материалы:

 - Программа подготовки кадрового резерва на замещение вакантных должностей руководителей образовательных организаций города Бердска 2014 -2015 у.г. (проект) 

- План самообразования
- Принципы работы с кадровым резервом
- Индивидуальный план профессионального развития (содержит разделы, ориентирующие резервистов на активное образование и самообразование, участие в работе ОО)
- Анонс городских мероприятий по реализации программы подготовки кадрового резерва на замещение вакантных должностей руководителей образовательных организаций города Бердска на 2014 -2015 у.г.

- Анкета участника программы подготовки кадрового резерва


С целью удовлетворения образовательных потребностей педагогических работников через курсы повышения квалификации в 2014 году организовано направление на курсы повышения квалификации и профессиональную переподготовку. Реализация поставленной цели осуществлялась по следующим направлениям:

- диагностика потребностей кадров в повышении квалификации;

- самообразование педагогических работников;
- создание предметных объединений педагогов города (всего 20 Гор МО);

- обучение педагогических работников на курсах в НИПК и ПРО;

- обучение педагогических работников на базе МБУ ЦРО г. Бердска;
- обеспечение выполнения плана обучения на курсах руководящих работников педагогических кадров (ФППК при НГПУ, НИПК и ПРО, СибАГС, СибИУРАНХиГС);
- разработка и проведение семинаров на базе МБУ ЦРО и образовательных учреждений;

- ознакомление с учебно-методическими комплектами по предметам (ОблЦИТ г. Новосибирска);
- проведение видеоконференций, видеосеминаров (ОблЦИТ, АПК и ППРО);

- обеспечение работников образования консультативной помощью по конкретным профессиональным проблемам;
- участие педагогов в различного уровня конкурсах;

- дистанционное обучение педагогических работников.
Всего за 2014 год повысили свою квалификацию 273 педагога: 74 (внебюджет) и 197 (бюджет). 

Кроме того, в течение 2014 года на базе НИПК и ПРО, ОблЦИТ, МБУ ЦРО проведено 57 семинаров, 13 конференций по введению федеральных государственных стандартов, где приняли активное участие 189 педагогов нашего города. Проведено 15 методических семинаров на базе ОУ, на которых присутствовали 302 педагога из всех ОО.

Таким образом, система работы МБУ ЦРО способствует повышению квалификации педагогических работников города Бердска в полном объеме.
В первом полугодии 2014 г. МБУ ЦРО в качестве муниципального оператора сопровождал «Электронный мониторинг развития образования» (КПМО) общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования. Со второго полугодия сопровождение мониторинга НОИ «Наша новая школа» (общеобразовательные учреждения, учреждения дополнительного образования)
С мая 2014 года ЦРО является муниципальным координатором по представлению информации о показателях деятельности ОО, расположенных на территории города Бердска, подлежащих самообследованию. 
В течение года осуществлялись  мониторинги по реализации проектов:

- Сетевая дистанционная школа (СДШ), Бизнес-информатика

-  скорость доступа ОУ в Интернет.

Со второго полугодия 2014 года 3 старших методиста прошли аккредитацию экспертов государственной аккредитации образовательных учреждений НСО (приняли участие в аккредитации СОШ № 3,5, ПГ, Э и Д).
В течение 2014 года на базе МБУ ЦРО работало 18 Гор МО учителей-предметников и учителей начальных классов.  
Всего за истекший период проведено 78 заседания Гор МО, в форме методического семинара  и мастер-класса – 15 


В течение года велась работа по наполнению сайта «Методические объединения»: материалы ГИА за 2013-2014 год; 15 положений о проведении внеурочных мероприятий и 15 аналитических справок по итогам проведения; задания и ключи МЭ ВОШ.

Для проведения семинара – практикума «Уроки технологии и профессиональной карьеры как ресурс профессионального самоопределения» проведён анализ кадрового состава учителей технологии и оснащённости кабинетов технологии ОО города Бердска. 

Составлено 15 аналитических справок по итогам проведения внеурочных мероприятий в рамках работы Гор МО учителей-предметников.


Проведено более 300 консультаций для педагогов по направлениям: проведение заседаний Гор МО в рамках августовской Конференции: планирование работы Гор МО на 2014-2015 учебный год; формирование заданий ШЭ ВОШ; организация МЭ ВОШ; анализ заданий МЭ ВОШ; обсуждение проекта ПООП ООО; экспертиза ООП ООО и учебных планов для подготовки к аккредитации ОО; подготовка к НПК. 

В течение 2014 года учителями Гор МО было дано 52 открытых урока; 54 педагога ОУ приняли участие в обобщении и распространении своего педагогического опыта в разных формах: от выступления на Гор МО, семинарах и конференции до публикаций в региональных сборниках, на дистанционном образовательном портале и др. образовательных сайтах.
В течение 2014 года состоялось 10 заседаний Гор МО школьных библиотекарей: городской методический семинар, межрайонный семинар, мастер-класс, рабочие совещание, обучающий семинар. 

Все заседания были объединены общей целью – обмен опытом школьных библиотекарей, межотраслевой обмен и повышение профессионального уровня библиотекарей.
В мае 2014 года организована работа по участию библиотекарей школ города в областном семинаре «Основные направления деятельности районного методиста по библиотечным фондам и школьного библиотекаря по учебно-методическому обеспечению на 2014-2015 учебный год» на базе НИПКиПРО г. Новосибирска. В работе семинаре приняли участие  библиотекари 4 школ города Бердска (МБОУ СОШ №2, МБОУ СОШ №5, МБОУ СОШ № 11, МБОУ СОШ №13) и методист МБУ ЦРО Пыхтеева Л.А.
По итогам работы Гор МО за 2014 года необходимо отметить качественную профессиональную деятельность библиотекарей школ, принявших активно участвовавшие в работе Гор МО (МБОУ СОШ №1, 2 9, МАОУ «Лицей №6», «Лицей №7», «Экономический лицей») и высокую продуктивность их деятельности. 
В 2014 году на сайте ЦРО заработала страница виртуального музея, на которой размещены презентации школьных музеев города, материалы с одноименной рубрики газеты «Бердские новости» (материалы, посвящённые ветеранам педагогического труда). 

В конце 2013 года была оформлена подписка, которая составила 168 позиций по педагогике, образованию и библиотечному делу на 174 507, 27 рублей. Эти периодические издания и стали основой библиотечного фонда, а также методические пособия для учителей и обучающихся,  диски.

 
В течение 2014 года была оформлена подписка на 116 наименований на сумму 165 938, 09 рублей. Сокращение наименований подписных изданий обусловлено подпиской на электронную базу МЦФЭР, где можно оперативно получить информацию по многим вопросам касающихся образования.  


За истекший период выдано 718 подписных журнала, 16 дисков, 2 книги и 7 программ. Отправлено по электронной почте для пользователей 25 статей и содержание 20 журналов. На постоянное хранение и использование в школы города передано более 1500 периодических изданий и около 70 книг.

Информация о подписных изданиях была выставлена сайте МУ ЦРО в разделе «Библиотека» на страничке «Периодика». 

Библиотека МБУ ЦРО активно использует сайт МБУ ЦРО для доведения информации до своих пользователей и потенциальных потребителей услуг. 

Вся новая информация, поступающая из различных источников свое отражение на главной страничке сайта МБУ ЦРО «Новости», и, таким образом, оперативно доводится до потребителя. 

Продолжает свою работу профессиональный блог «МетодКорабль школьного библиотек@ря города Бердска», который способствует оперативной информированности между профессиональной группой школьных библиотекарей города Бердска и обменом опытом с другими библиотекарями, пользователями Интернета.
Городское методическое объединение педагогов-психологов и социальных педагогов
В целях создания целостной системы психологического обеспечения образования на всех уровнях (от дошкольной до старшей ступени) обучения на базе МБУ ЦРО было создано методического объединение педагогов-психологов и социальных педагогов образовательных организаций.

Основной целью методического объединения является координация и интеграция деятельности, сотрудничество социальных педагогов и педагогов-психологов образовательных организаций по развитию социально-психологического сопровождения дошкольного, начального, общего, полного общего среднего образования, а также обмен опытом по организации учебной, научной, методической и исследовательской работы в образовательной деятельности.

Для изучения ситуации обеспеченности специалистами социально-психологического сопровождения образовательных организаций города был проведен мониторинг организации работы социально-психологических служб образовательных организаций.

По итогам мониторинга деятельности социально-психологических служб общеобразовательных учреждений г. Бердска были сделаны выводы: специалисты общеобразовательных учреждений города Бердска осуществляют свою деятельность на основании локальных актов: приказа об организации социально-педагогической деятельности и в рамках утвержденных должностных инструкций.

В 2014 г.сформирован единый банк диагностических методик по изучению готовности воспитанников ДОУ к обучению в школе. Данный банк методик был разработан в соответствии с требованиями ФГОС. Таким образом, все выпускники ДОУ прошли единое психолого-педагогическое обследование, результаты которого были представлены в общеобразовательные учреждения в которые дети были записаны для дальнейшего обучения.

В течение 2014 г в рамках работы Гор МО педагогов-психологов и социальных педагогов проведено 5 семинаров, 4 совещания. Организовано обучение на курсах повышения квалификации

на базе НИПК и ПРО. 

В рамках повышения психолого-педагогической компетентности специалистов социально-психологического сопровождения была налажена работа по дальнейшему взаимодействию с Областным центром консультирования и диагностики. Специалистами центра запланированы 3 обучающих семинара 

В рамках работы Гор МО с одарёнными детьми в  феврале 2014 года учащиеся школ города смогли впервые принять участие в Областной олимпиаде по психологии для школьников, организатором которой является факультет психологии НГУ. По итогам первого отборочного тура 11 учащихся школ города (СОШ №№2, 3, 13, Лицей-интернат №7) смогли пройти во второй тур. Итогом участия во втором туре стало первое место, которое заняла учащаяся школы № 13 Тушайкина Виктория.

Перспективные и текущие задачи, определяющие деятельность МБУ ЦРО на 2015 год  
Цель деятельности – обеспечение методического сопровождения реализации приоритетов Стратегии развития системы образования г.Бердска на 2014-2020 годы:

– создание в системе дошкольного, общего и дополнительного образования детей условий для получения качественного образования и позитивной социализации детей, включая модернизацию базовой инфраструктуры и технологической образовательной среды муниципальных образовательных организаций;

– обеспечение равных возможностей и условий для детей с особыми образовательными потребностями в получении качественного образования и позитивной социализации независимо от их места жительства, состояния здоровья и социально-экономического положения их семей;

– развитие кадрового потенциала системы образования;

– повышение эффективности управления системой образования, в том числе управлением качества образования.

В соответствии с задачами, зафиксированными Уставом МБУ ЦРО, при планировании деятельности на 2015 г. были поставлены задачи методического сопровождения следующих направлений деятельности в системе образования:

- системная работа по введению ФГОС и обеспечению преемственности уровней образования;

- снижение дифференциации в качестве образовательных результатов между общеобразовательными организациями;

- обеспечение законодательно закрепленных гарантий доступности дошкольного, общего и дополнительного образования;

- создание нормативно-правовой базы, организационно-управленческих механизмов, инфраструктуры и материально-технической основы деятельности для выявления, развития, поддержки и сопровождения одарённых детей, совершенствование научно-методического и информационного сопровождения работы с одарёнными детьми;

- повышение доступности качественных услуг системы дополнительного образования детей, развитие системы адресной поддержки и психолого-педагогического сопровождения одарённых детей;

- организация системной подготовки и повышение квалификации педагогических работников по работе с одарёнными детьми;

- обеспечение вариативных условий для качественного образования детей с ОВЗ и детей-инвалидов, непосредственно по месту их проживания, с развитием моделей интегрированного, инклюзивного, дистанционного обучения; развитие системы психолого-педагогической, медико-социальной, информационной, научно-методической поддержки образовательных организаций, осуществляющих инклюзивное, интегрированное, дистанционное обучение детей с ОВЗ и детей-инвалидов, а также адресной поддержки и психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ;

- организация системной подготовки, переподготовки и повышение квалификации специалистов, занимающихся решением вопросов образования детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов;

- разработка и реализация системы мер по привлечению и закреплению квалифицированных кадров и молодых специалистов в муниципальной системе образования, стимулирование профессионального развития работников образования;

- работа с кадровым резервом руководящих работников образовательных организаций;

- координация на муниципальном уровне аттестации руководящих работников образовательных организаций;

- модернизация содержания повышения квалификации в условиях инновационного развития образовательной организации, региональной системы повышения квалификации и профессиональной переподготовки;

- создание механизма внешней оценки качества образования (муниципальной системы оценки качества образования);

- создание инфраструктуры инновационных, базовых и стажировочных образовательных организаций, соответствующей запросам разработки, внедрения и распространения педагогического опыта;

- разработка программ развития образовательных организаций, информационная  доступность образовательных организаций и эффективная  обратная  связь с субъектами образовательного процесса, общественностью;

- совершенствование финансово-экономических механизмов, обеспечивающих повышение материального положения и социального статуса педагогов дошкольного, общего и дополнительного образования детей, а также методистов муниципальной методической службы;

- введение эффективного контракта в дошкольном, общем и дополнительном образовании.
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