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В 2018 году  в городе Бердске проводится XVI городская конференция «Разумное, доброе, вечное» в программе празднования Дней славянской письменности и культуры. Ежегодно устроители конференции  включают в содержание программы актуальную тематику года. В 2018 году Конференция проводится  с учетом общих тематических направлений Года добровольца (волонтёра), краеведения, под девизом, объединяющим всех участников, - «Учение, служение и труд с доброй волей об руку идут».

Указом Президента Российской Федерации  празднику День славянской письменности и культуры 24 мая (День святых Кирилла и Мефодия)  придан государственный статус. 30 января 1991 года Президиум Верховного Совета РСФСР принял постановление о ежегодном проведении «Дней славянской культуры и письменности».  


Конференция проводится   в рамках культурологического дополнения  модулей Основы религиозных  культур и светской этики, Основы духовно-нравственной культуры народов России,  приобщения подрастающего поколения к культурно-историческому наследию России, ее духовно-нравственному потенциалу посредством изучения славянской письменности, культуры и истории. 

Участники конференции 2018 года - обучающиеся общеобразовательных организаций города Бердска, молодые педагоги, учителя предметов «Основы религиозной культуры и светской этики» и ОДНКНР, педагоги различных специальностей, специалисты муниципального казенного учреждения «Центр развития образования», работники школьных библиотек города Бердска, педагоги системы дополнительного образования детей.


Цель XVI городской конференции «Разумное, доброе, вечное» – культурно-просветительское сотрудничество педагогической общественности в духовно – нравственном воспитании подрастающего поколения; выявление и актуализация образовательных и воспитательных ресурсов   образования; обобщение опыта   образовательных организаций в духовно – нравственном воспитании обучающихся.

Система мероприятий по подготовке и празднованию Дней славянской письменности и культуры в целом, проведения площадок Конференции реализуется образовательных организациях на принципах добровольности участия педагогов и обучающихся. 


На основании поданных в оргкомитет Конференции заявок, представители образовательных организаций принимают участие в торжественных мероприятиях Конференции, на её  площадках интерактивных практик 27.04.2018 в соответствии с утвержденной программой. 

Цели и задачи работы площадок: создать для педагогов, обучающихся разных возрастов атмосферу продуктивной деятельности, общения, рефлексии в соответствии с возрастными особенностями, помочь утвердиться в значимости отечествнного духовного наследия, в разумности, доброте и вечности нравственных основ жизни человека.
Площадки интерактивных практик - 2018
1. Экскурсия в историко – мемориальный комплекс 
в микрорайоне  Ложок, г. Искитим

Ведущий: Отец Сергий Филиппов, учитель Православной культуры России, информатики НОУ «Православная Гимназия во имя преподобного Серафима Саровского»,

Вдовкина Анастасия Сергеевна, учитель церковнославянского языка и православной культуры НОУ «Православная Гимназия во имя преподобного Серафима Саровского»
Участники: молодые педагоги образовательных организаций города Бердска.

Экскурсия организуется в целях образовательного туризма, посещения значимого для Сибири краеведческого объекта. Для молодых педагогов важно знать историю родных мест, историю Ложка, где в 30-х годах прошлого века был отдельный лагерный пункт №4 штрафного лагеря «всесоюзного» значения СИБЛАГа, о судьбах заключенных, осуждённых по 58-й, «политической» статье, об их страданиях, гибельной каторжной работе в карьерах и спасительной вере. Для молодых учителей и воспитателей
рекомендуется обратиться к книге Валентина Яковлевича Бирюкова «На земле мы только учимся жить. Непридуманные рассказы», чтобы запечатлеть духовную красоту и мощь нашего края. 
2.
«Православная культура как воспитательный ресурс в дошкольной образовательной организации». 
Просветительский дискурс.
Ведущий - Стрельцова Маргарита Ивановна, канд. филол. наук, доцент, профессор ФГБОУ ВПО «Новосибирский государственный  педагогический университет»
Участники – методисты, старшие воспитатели, воспитатели дошкольных образовательных организаций

Данная интерактивная площадка в преемственности продолжает тематику предыдущей Конференции, предлагая для обсуждения вопросы современной практики духовно – нравственного воспитания детей  дошкольного возраста, роли семьи и роли воспитателей, социального контекста в дошкольном образовании. 
3.  Предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» как условие реализации ФГОС ОО. 
Просветительский дискурс.

 Ведущий: Попова Наталья Николаевна, начальник Центра культурологического и религиоведческого образования, тренер-преподаватель по комплексному  учебному курсу для общеобразовательных учреждений «Основы религиозных культур и светской этики»
Участники: учителя начальных классов, предметов гуманитарного цикла

Для участников площадки предлагается обсудить условия эффективной реализации ОДНКНР, утверждения системы базовых общенациональных ценностей - нравственных ориентиров для укрепления и возрождения российского общества, среди которых патриотизм, гражданственность, социальная солидарность, ценность семейных отношений, созидательный труд и творчество, величие искусства и литературы, бережное отношение к природе.
4.
Экскурсия «В центре духовной жизни».
Сретенский храм. ул. Кутузова, 17, г. Бердск
Ведущий: 

Отец Михаил Ширямов, учитель Православной культуры России, каллиграфии НОУ «Православная Гимназия во имя преподобного Серафима Саровского»,

Катрич Александра Владимировна, воспитатель НОУ «Православная Гимназия во имя преподобного Серафима Саровского»
Участники:  обучающиеся 4-х классов общеобразовательных организаций г. Бердска.


Экскурсия включает в себя ознакомление с историко – культурными материалами, посещение Сретенского храма, ознакомление с историей прихода, Старого и нового Бердска. 
5. Игровая площадка - Мастер-класс «Как у наших у ворот».
Ведущий: Кузнецова Елена Геннадьевна, учитель хореографии МБОУ СОШ №3 «Пеликан»
Участники: обучающиеся 5 – х классов общеобразовательных организаций города Бердска.

Формирование и развитие игровой культуры через обращение к народной педагогике – это важнейшая задача для учителя и воспитателя, ведь игра – это сама сущность детства.  Для обучающихся 11 лет предлагается принять участие в увлекательном мастер – классе, пообщаться со сверстниками, учиться играть, как наши предки, – играючи.  
6.
Художественная мастерская «Алфавит».
Ведущий: Дмитруха Елена Викторовна, методист НОУ «Православная Гимназия во имя преподобного Серафима Саровского»; Аверченко Ирина Михайловна, учитель начальных классов МБОУ СОШ № 3 «Пеликан».
Участники: обучающиеся 6 – х классов общеобразовательных организаций города Бердска.

Особенная красота букв славянской азбуки образует глубочайшую гармонию смыслов в соединении слов, несущих добро, любовь, мудрость, красоту. В этом смогут убедиться участники площадки, осваивая приемы изображения букв в художественной мастерской. 
7.
Дискуссионная площадка.
Короткометражные фильмы 
«Камень» (короткометражный фильм), 2011; режиссер Богун Андрей Николаевич, Богун Марина Александровна

Притча о Доброте и милосердии  «Бусы из бирюзы». 

Модераторы: 

Толмачёва Евгения Александровна, учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ №3 «Пеликан», 

Пономарёва Елена Михайловна, учитель русского языка и литературы

МБОУ СОШ №1.
Участники:  обучающиеся 7 – х классов общеобразовательных организаций 
Проблематика: 

Просмотр короткометражных фильмов проводится непосредственно на площадке Конференции. 

Что объединяет два представленных короткометражных фильма и что делает их разными?     Что хотели сказать авторы каждого фильма своим зрителям?

Почему для того, чтобы оказать помощь одному человеку, в наше время нужно порой идти на экстремальный поступок?  Приходилось ли вам наблюдать такие сюжеты в жизни, когда ради помощи родному человеку близкие готовы жертвовать своим благополучием, покоем? Какие еще примеры вы можете привести из литературы и кино?
Кто или что является главными героями этих коротких фильмов? Какие личные выводы сделали участники дискуссии для себя и что хотели бы донести до других.

8. Деловая игра «Мой словарь нравственности».
 Ведущие:

Нелюбина Марина Григорьевна, педагог – организатор МБОУ СОШ №3 «Пеликан»,

Зотова Галина Константиновна, учитель математики и информатики МБОУ СОШ №3 «Пеликан»
Участники:   обучающихся 8 – х классов общеобразовательных организаций.

Задача площадки – интегрировать воспитательные и обучающие технологии в развитии лексического запаса подростков, в выявлении понимания нравственных законов и их значения в становлении личности и в жизни человека. В форме деловой игры подростки проследуют от слов к их значениям, а от значений – к личным словарям нравственности.  
9.
Дискуссионная площадка.
Короткометражный фильм «Гвозди»; Беларусь, 2012; режиссер монахиня Иоанна (Орлова).

Модераторы: 

Агишова Елена Владимировна, заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе, учитель русского языка и литературы  МБОУ СОШ № 3 «Пеликан», 

Васильева Любовь Алексеевна, учитель биологии НОУ «Православная Гимназия во имя преподобного Серафима Саровского».
Участники: обучающиеся 9 – 11 классов общеобразовательных организаций
Проблематика: 
Просмотр короткометражного фильма проводится непосредственно на площадке Конференции. 


Как каждый из участников дискуссии определяет для себя проблему фильма? Что хотел сказать автор фильма своим зрителям?

Почему для передачи своего «послания» автор фильма выбрал такой антураж – практически идеальное изображение патриархальной деревенской жизни. В какой момент зритель понимает, что  не все так гладко и счастливо на фоне зеленых берез и красивых изб?  Как это контрастирует с сюжетом, и похож ли сюжет на современные телесериалы? 
Кто или что является главным героем фильма. Какие личные выводы сделали участники дискуссии для себя и что хотели бы донести до других.


10. Круглый стол по итогам проведения Конференции.
Участники: ведущие, модераторы площадок  интерактивных практик, представители педагогической общественности.

Обмен мнениями по программе, принятие резолюции  Конференции.  

Модератор дискуссионной площадки

Moderator – англ. 1. арбитр, судья; посредник; 2. а) председатель (собрания); б) амер. председатель городского собрания; в) амер. ведущий (в телевизионной дискуссии); модератор (интернет-форумов, конференций, чатов); 3. экзаменатор, арбитр (на публичных экзаменах в Кембридже и Оксфорде; следит за правильностью выставления оценок)
Основные определения

Дискуссия (от лат. discussio – рассмотрение, исследование) – обсуждение спорного вопроса, проблемы. Важной характеристикой дискуссии, отличающей её от других видов спора, является аргументированность. Обсуждая спорную (дискуссионную) проблему, каждая сторона, оппонируя мнению собеседника, аргументирует свою позицию.

Под дискуссией также может подразумеваться публичное обсуждение каких-либо проблем, спорных вопросов на собрании, в печати, в беседе. Отличительной чертой дискуссии выступает отсутствие тезиса, но наличие в качестве объединяющего начала темы. К дискуссиям, организуемым, например, на научных конференциях, нельзя предъявлять тех же требований, что и к спорам, организующим началом которых является тезис. Дискуссия часто рассматривается как метод, активизирующий процесс обучения, изучения сложной темы, теоретической проблемы.

Аргумент (см. Логический словарь) – (лат. argumentum) – суждение (или совокупность взаимосвязанных суждений), посредством которого обосновыва​ется истинность к.-л. другого суждения (или теории). При доказательстве некоторого суждения А. являются основаниями, или посылками, из которых логически следует доказываемое суждение. Напр., для доказательства суждения «Железо плавко» мы можем воспользоваться двумя А.: «Все металлы плавки» и «Железо есть металл». Приняв эти два суждения в качестве посылок, мы можем логически вывести из них доказываемое суждение и тем самым обосновать его истинность. А., используемые в процессе доказательства некоторого суждения, должны удовлетворять следующим правилам: 1. А. должны быть истинными суждениями. 2. А. должны быть суждениями, истинность которых устанавли​вается независимо от тезиса. 3. А. должны быть достаточным основанием для доказываемого тезиса. Нарушение указанных правил приводит к различным логиче​ским ошибкам, делающим доказательство некорректным. А., используемые в дискуссии, споре, могут быть разделены на два вида: A. ad rem (к существу дела) и A. ad hominem (к человеку). 

Аргументированность дискуссии
В логической теории и теории аргументации дискуссия исследуется по содержанию, по аргументационному арсеналу. В соответствии с классификацией аргументации, предложенной ещё древнегреческим философом Аристотелем, различают четыре разновидности дискуссии:

· Аподиктическая дискуссия – дискуссия с целью достижения истины. Такая дискуссия соблюдает логические правила вывода.

· Диалектическая дискуссия – дискуссия, которая претендует лишь на достижение правдоподобия.

· Эристическая дискуссия – дискуссия с целью склонить оппонента к своему мнению (либо спор ради спора).

· Софистическая дискуссия (софистический спор) – дискуссия с целью победить любым путем. В такой дискуссии используются логические уловки – софизмы (в том числе основанные на манипулировании смыслом слова), введение собеседника в заблуждение и т.д.

Соответственно, следует делегировать для участия в работе площадок учащихся, владеющих достаточными навыками участия в обсуждении проблем. Значительная роль в качестве проведения площадки отводится модераторам, призванным управлять ходом дискуссии.

Схема проведения дискуссии

	Регламент
	Действия модератора
	Действия участников

	начало работы
 (5 минут)
	Организует внимание 
	Размещаются в аудитории  

	краткое сообщение о регламенте обсуждения, проблематике площадки
(7-10 минут) 
	Организует представление всех участников – «по кругу» 
	Каждый участник кратко называет себя и представляется, может   сразу изложить мнение по проблеме. Например: «Я – Ольга; считаю, что каждый человек должен выполнять только свою работу. Плохо кому-то – вызывайте «скорую»,  пожар – ждите профессионалов!»

	  1 раунд
(15 минут)
	Организует высказывание полярных точек зрения
	Группируются по степени согласия с точками зрения, аргументируя свою позицию

	тайм-аут (5 минут)

	  2 раунд
(15 минут)
	Организует групповую дискуссию
	Формулируют групповую аргументацию, делегируют ответ одному из участников группы

	тайм-аут    (5 минут)

	  Выход на «территорию согласия». 
(20 минут)
	Подводит участников к диалектическому пониманию, что крайние точки зрения должны учитываться, требуют уважения, что служит разрешению проблемы
	Обобщают и объединяют  свои позиции, аргументируя согласие с позицией оппонентов (с отдельными тезисами, пунктами и т.п.)

	Завершение работы
	Благодарит участников, отмечает наиболее активных
	Кратко оценивают эффективность участия в дискуссии (высказывание «по кругу»)


Желаем успешной работы!
Составитель:

Алёхина Ирина Викторовна, 

главный специалист МКУ ЦРО
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